УВАЖАЕМЫЕ  РОДИТЕЛИ!
Все подростки – до определённой степени мятежники. Это можно понять по их окружению: друзья, мысли, одежда, поведение. Они не смотрят на последствия. Подростки могут также не уважать авторитеты, действовать против семьи, морального кодекса и ценностей.
Обеспечьте вашего подростка любовью. Делитесь с ним своими мыслями, прислушивайтесь, в свою очередь, к его мнению. Дайте вашему ребенку возможность сделать выбор и осуществить его в пределах разумного. Будьте готовы поддержать его, когда это будет необходимо.

Помогите подростку понять свою нужность, ощутить чувство самоуважения. Пусть ребёнок знает, что вы можете обсудить с ним его проблемы и помочь справиться с ними. Докажите это на примере (его здоровья, решения семейных или его личных проблем)
На собственным примере убедите подростка не прибегать к насилию при разочарованиях и конфликтах. Приучите к дисциплине прежде, чем все это выйдет из-под контроля.

Вместе с ребёнком найдите альтернативу жестокости, способы ограничения насилия и возможные причины его возникновения. Обратитесь за профессиональной помощью, если степень жестокости выходит за пределы дозволенного.
Юность – напряженный, полный стрессов период для каждого, но если вы заметили изменения в поведении подростка  (сон, еда), нервозность, раздражительность, болезненное отношение к критике, усталость, безразличие, депрессию, социальную отчужденность – это признак того, что он может страдать от стрессового расстройства.
Будет лучше, если ваш ребёнок будет есть хорошо сбалансированную пищу и вовремя отдыхать. Должен быть разработан режим дня для него. Обратите внимание на то, включает ли подросток в свой план школьную и внешкольную деятельность. 
Предупреждайте неприятности подростка: стресс может иметь отношение к конкретной проблеме. Может помочь беседа. Никогда не отворачивайтесь от просьб ребенка, ни в коем случае, как бы вы ни были заняты. 
Просветите вашего ребёнка об экономике, медицинском и социальном риске курения. Приведите хороший пример. Дети учатся на примере.
Запретить подростку курить – не простое дело. Дайте понять ему, что вы хотите сделать все возможное, чтобы помочь ему бросить курить.
