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Учебный план 

СРЕДНЕГО  ОБЩЕГО  ОБРАЗОВАНИЯ

муниципального казенного

общеобразовательного учреждения 

«Иконниковская средняя школа»

Красносельского муниципального района 

Костромской области

на 2019- 2020 учебный год 

(ФЕДЕРАЛЬНЫЙ  КОМПОНЕНТ)

Пояснительная записка

 к учебному плану муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковская средняя школа»

для  11-го класса на 2019-2020 учебный год
Учебный план – документ, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных видов учебной деятельности и, если иное не установлено настоящим Федеральным законом, формы промежуточной аттестации обучающихся (п. 22 ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

Учебный план МКОУ «Иконниковская средняя школа», реализующий основную общеобразовательную программу основного общего и среднего общего образования, формируется в соответствии с:

-Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
-федеральным базисным учебным планом, утвержденным приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 (далее – ФБУП-2004), c изменениями, которые были в внесены приказами Министерства образования и науки Российской Федерации от 03 июня 2011 г. N1994 и от 01 февраля 2012 г. N74 (для VII-XI классов);
-федеральным компонентом государственного стандарта общего образования, утвержденным приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования», с изменениями, внесенными приказом от 23. 06. 2015 года №609; 

-Санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, с изменениями, внесенными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 ноября 2015 г. (далее - СанПиН 2.4.2.2821-10;
-Санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.3286-15, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 10 июля 2015 г. N 26 (далее - СанПиН 2.4.2.3286-15);
-приказом департамента образования и науки Костромской области от 10.08.2014 г. № 1312 «Об утверждении регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений Костромской области, реализующих программы общего образования»;
- инструктивно-методическим письмом «О формировании учебных планов общеобразовательных организаций Костромской области, реализующих программы общего образования на 2018-2019 учебный год;

- положением о формах, периодичности и порядке проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации учащихся муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковская средняя школа»;

- основной образовательной программой основного общего, среднего общего  образования муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковкая средняя  школа».

При разработке учебного плана МКОУ «Иконниковская средняя школа» на 2019-2020 учебный год сохранены традиции и преемственность с учебными планами прошлых лет, учтен опыт, накопленный в регионе и образовательной организацией по формированию гражданственности, патриотизма, навыков сотрудничества, организации обучения на социокультурном опыте учащихся. 

МКОУ «Иконниковская средняя школа» использует при реализации образовательных программ:

- учебники из числа входящих в федеральный перечень учебников (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственною аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» от 31 марта 2014 года № 253  с изменениями, внесенными приказами Министерства образования и науки РФ от 21 апреля 2016 года № 459), рекомендуемых к использованию при реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования;

- учебные пособия, выпущенные организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (приказ Минобрнауки России от 09 июня 2016 года «Об утверждении перечня организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использовании при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования)

     Школа работает по 5-дневной рабочей неделе. В учебном году у учащихся 11 классе 34 рабочие недели. Обучающиеся 10-11 классов аттестуются по полугодиям. Предусмотрены каникулы в ноябре, январе и марте общей продолжительностью 30 календарных дней. 

Нормативный срок освоения образовательной программы среднего общего образования для 10-11 классов составляет 2 года. Количество учебных занятий за 2 года обучения по программе среднего общего образования составляет 2312 часов.
В 2019-2020 учебном году по учебному плану ФК обучается 11 класс.

 Проведение промежуточной аттестации проводится в соответствии с Положением о формах и порядке проведения промежуточной аттестации обучающихся МКОУ «Иконниковская средняя школа» по всем предметам учебного плана в форме творческих работ по предметам «Технология»,  МХК, сдача нормативов по предмету «Физическая культура»,  и контрольных работ по всем остальным предметам (протокол педагогического совета от 30.05.2018 года №7).
Учебный план среднего общего образования в 10, 11 классах ориентирован на реализацию идеи двухуровневого федерального компонента государствен​ного стандарта и основан на примерном учебном плане для универсального обучения. Учебный план среднего общего образования полностью реализует федеральный компонент базисного учебного плана в разделе «Обязательные учебные предметы», а также региональный компонент. 

Учебный предмет «Литература родного края» введен в региональный компонент и изучается в 10-11 классах по 0,5 часа в каждом классе соответственно. Изучение курса позволяет расширить и углубить представления школьников о литературе Костромского края, способствует становлению и развитию творческой, ответственной, компетентной личности.
В связи с необходимостью продолжения повышения уровня практического владения учащимися современным русским литературным языком в письменной и устной его разновидностях и в различных сферах функционирования в 10 – 11 классах часы регионального компонента базисного учебного плана (по 1 часу соответственно) отведены на изучение курсов предметного поля «Русский язык и культура речи». 

Учебный предмет «Начальная военная подготовка» в объеме 0,5 часа введен в 10 – 11 классах. В основе содержания предмета – практико-ориентированное изучение основ допризывной подготовки молодежи к службе в армии, правил и способов оказания неотложной медицинской помощи. Введение предмета должно способствовать формированию у школьников первоначальных навыков гражданской обороны, знаний об основах воинской службы и медицины. 
 Реализация часов компонента образовательного учреждения среднего общего образования позволяет учитывать интересы и склонности обучающихся, создает условия для получения старшеклассниками образования в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования. При этом расширяются возможности выстраивания учащимися индивидуальной образовательной траектории. Часы компонента образовательного учреждения среднего общего образования используются в соответствии с социальным заказом учащихся и родителей. 
С 2017-18 учебного года введен обязательный предмет  «Астрономия» (1 час) в 11 классе 

В 11-х классах с целью реализации Концепции математического образования, качественной подготовки к государственной итоговой аттестации добавлено по 2 часа на изучение математики, а также по 2 часа  на изучение  русского языка, на повышение практической грамотности учащихся. 
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