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Учебный план 
НАЧАЛЬНОГО  ОБЩЕГО  ОБРАЗОВАНИЯ

муниципального казенного
общеобразовательного учреждения 

«Иконниковская средняя школа»

Красносельского муниципального района 

Костромской области

на 2019- 2020 учебный год 

Пояснительная записка

 к учебному плану муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковская средняя школа»

для 1-4-х классов на 2019-2020 учебный год
Учебный план – документ, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных видов учебной деятельности и, если иное не установлено настоящим Федеральным законом, формы промежуточной аттестации обучающихся (п. 22 ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

Учебный план МКОУ «Иконниковская средняя школа», реализующий основные общеобразовательные программы начального общего образования формируются в соответствии со следующими документами:

- Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 (далее – ФГОС начального общего образования), с изменениями и дополнениями, внесенными приказами Министерства образования и науки РФ от: 26 ноября 2010 г., 22 сентября 2011 г., 18 декабря 2012 г., 29 декабря 2014 г., 18 мая 2015 г., 31 декабря 2015 г;
- федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014 № 1598 (далее – ФГОС НОО ОВЗ);
- порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 с изменениями, внесенными приказом Министерства образования и науки от 17.07.2015 № 734;
- Санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, с изменениями, внесенными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 ноября 2015 г. (далее - СанПиН 2.4.2.2821-10);
- Санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.3286-15, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 10 июля 2015 г. N 26 (далее - СанПиН 2.4.2.3286-15);
- информационным письмом Министерства образования и науки Российской Федерации
 N 03-296 от 12 мая 2011 г «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;
- Федеральным перечнем учебников, утвержденным приказом Минпросвещения России от 08.05.2019 № 233
- письмом Рособрнадзора от 20.06.2018 № 05-192 «Об изучении родных языков из числа языков народов Российской Федерации»;
- инструктивно-методическим письмом «О формировании учебных планов общеобразовательных организаций Костромской области, реализующих программы общего образования на 2019/2020 учебный год;
- положением о формах, периодичности и порядке проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации учащихся муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковская средняя школа»;

- основной образовательной программой начального общего образования Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковкая средняя школа».

Учебный план является компонентом основной образовательной программы школы, организационным механизмом её реализации. Школа самостоятельна в разработке и утверждении образовательной программы и несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом (п. 9 ст. 2, п. 5 ст. 12 и п.7 ст.28 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ). 

Образовательная программа школы разработана  в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и с учетом соответствующей примерной основной образовательной программы (п.7 ст.12 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ), одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию.

Образовательная программа начального общего образования муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковская средняя школа» разработана с учётом образовательных потребностей и запросов участников образовательного процесса, осуществляемого в общеобразовательном учреждении.


Основная образовательная программа начального общего образования для 1-4 класса разработана с учетом возможностей УМК «Перспективная начальная школа», «Школа России»
Цель реализации основной 
образовательной программы начального общего образования:


Создание условий для формирования у учащихся базовых навыков самообразования, самоорганизации, самоопределения, самовоспитания, обеспечивающих готовность к освоению содержания основного общего, среднего общего образования, раскрытию интеллектуальных и творческих возможностей личности учащихся через освоение фундаментальных основ начального образования. 

Задачи программы:

1. Формирование внутренней позиции младшего школьника и его адекватной мотивации к учебной деятельности посредством:

· включения младших школьников в проектную деятельность;

· включения в образовательный процесс современных образовательных технологий, в том числе системно-деятельностного подхода, позволяющих индивидуализировать процесс обучения и воспитания;

· развития системы ученического самоуправления; 

· разработки и внедрения в практику работы школы программы работы с одаренными детьми и детьми, имеющими отклонения в здоровье;

· интеграции программ дополнительного образования и воспитательной работы;

· развития творческих способностей, саморазвития и самосовершенствования учеников начальных классов.

2. Сохранение, укрепление здоровья и обеспечение безопасности жизнедеятельности, учащихся посредством:

· использования здоровьесберегающих технологий;

· оптимизации учебной нагрузки;

· обеспечения соответствия внутришкольной среды гигиеническим требованиям;

· мониторинга состояния здоровья школьников;

· эстетического оформления школы.

3. Разностороннее развитие младших школьников:

духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное.

4.Совершенствование регулятивных и познавательных учебных действий обучающихся. 

5. Приобщение детей к краеведческим знаниям и национальной художественной культуре. 

6. Создание условий для профессионального роста педагогов посредством:

· модернизации модели методической службы в школе;

· внедрения новых моделей обучения педагогов;

· привлечения педагогов к опытно-экспериментальной и исследовательской деятельности;

· разработки и апробации новой критериальной базы оценки эффективности работы педагогов.
7. Расширение участия общественности в управлении школой путем ее включения в процессы принятия решений, обеспечивающих эффективное развитие школы.

Основная образовательная программа начального общего образования соответствует основным принципам государственной политики РФ в области образования, изложенным в Законе РФ от 29 декабря 2012 года № 273 «Об образовании в Российской Федерации». Это:

· гуманистический характер образования, приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного развития личности; 

· воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье; 

· единство федерального культурного и образовательного пространства, защита и развитие системой образования национальных культур, региональных культурных традиций и особенностей в условиях многонационального государства; 

· общедоступность образования, адаптивность системы образования к уровням и особенностям развития и подготовки обучающихся и воспитанников; 

· обеспечение самоопределения личности, создание условий для ее самореализации, творческого развития; 

· формирование у обучающегося адекватной современному уровню знаний и ступени обучения картины мира; 

· формирование человека и гражданина, интегрированного в современное ему общество и нацеленного на совершенствование этого общества; 

· содействие взаимопониманию и сотрудничеству между людьми, народами независимо от национальной, религиозной и социальной принадлежности. 

        В основе реализации основной образовательной программы начального общего образования муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковская средняя школа» лежит системно-деятельностный подход.

Принцип системно-деятельностного подхода заключается в том, что формирование личности ученика и его развитие осуществляется не в процессе восприятия готового знания, а в процессе его собственной деятельности, направленной на «открытие нового знания». 
Технология деятельностного метода предполагает умение извлекать знания посредством создания специальных условий, в которых учащиеся, опираясь на приобретенные знания, самостоятельно обнаруживают и осмысливают учебную проблему. Целью деятельностного подхода является воспитание личности ребенка как субъекта жизнедеятельности. Быть субъектом – быть хозяином своей деятельности: ставить цели, решать задачи, отвечать за результаты.
Для учителей принцип деятельностного подхода требует, прежде всего, понимания того, что обучение - это совместная деятельность учителя и ученика, основанная на началах сотрудничества и взаимопонимания. Эта система достигает своих эффективных показателей только тогда, когда наступает согласованность действий учителя и ученика, простимулированная проектной и исследовательской деятельностью.

Важно развивать такие стороны личности ученика, как рефлексия, анализ, планирование. Они нацелены на самостоятельность человека, его самоопределение, действие. Таким образом, организация учебной деятельности на уроке построена с опорой: 
1. На мысленные и практические действия учащихся в целях поиска и обоснования наиболее оптимальных вариантов разрешения учебной проблемы; 
2. На значительно возрастающую долю самостоятельной познавательной деятельности учащихся по разрешению проблемных ситуаций; 
3. На усиление интенсивности мышления, учащихся в результате поиска новых знаний и новых способов решения учебных задач; 
4. На обеспечение прогресса в когнитивном и культурном развитии учащихся, творческом преобразовании мира.
Системно-деятельностный подход создает основу для самостоятельного успешного усвоения обучающимися новых компетенций и для достижения новых уровней развития личности.

Также идеи ООП начального общего образования реализуются посредством здоровьесберегающей технологии, практико-ориентированного, исследовательского и проектного методов обучения.

Специфика образовательной деятельности муниципального казенного общеобразовательного учреждения 

«Иконниковская средняя школа»
Учебный план обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса, установленных СанПиН 2.4.2.2821-10, и предусматривает четырехлетний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования для 1–4-х классов (135 учебных недель). Общее количество часов учебных занятий за 4 года – 3039 часов

Образовательная недельная нагрузка равномерно распределена в течение учебной недели. 

Формой реализации обязательной части учебного плана является урок, части, формируемой общеобразовательным учреждением, - урок.
Для развития потенциала одаренных и талантливых детей с участием самих обучающихся и их семей могут разрабатываться индивидуальные учебные планы, в рамках которых формируется индивидуальная траектория развития обучающегося. 
Содержание образования на ступени начального общего образования реализуется преимущественно за счет введения учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, деятельностного подхода и индивидуализации обучения по каждому учебному предмету.

Планируемые результаты в 1–4-х классах основываются на требованиях к освоению основных образовательных программ, программы формирования универсальных учебных действий, а также потребностях учащихся, родителей и общества.

Личностные результаты: мотивация к обучению, осмысленное отношение к учебному процессу, ответственность при выполнении самостоятельных заданий, трудолюбие и прилежание, аккуратность и старательность, проявление инициативы, самостоятельность, умение осознавать свои индивидуальные способности для их дальнейшего развития. 

Предметные результаты: освоение обучающимися в ходе изучения учебного предмета опыта специфической для данной предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, освоение системы основополагающих элементов научного знания, лежащих в основе современной научной картины мира.
Режим работы муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковская  средняя школа»:

1.  Начало учебного года 02.09.2019 года в 1-4 классах. 

Окончание учебного года для 1-4-х классов 31.05.2019 года.
2.  Продолжительность уроков -  в 1 классе – 35 минут в сентябре-декабре, 40 минут в январе-мае (см. п.10.10 СаНПиН 2.4.2.2821-10), во 2-4-х классах 40 минут.

Структура учебного плана муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковская средняя школа» и содержание образовательных областей в учебном плане на 2019 – 2020 учебный год.

Учебный план обеспечивает введение в действие и реализацию требований Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования нового поколения, определяет общий объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей в 1, 2, 3, 4 классах начальной школы и основные задачи реализации содержания предметных областей, определенных Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования. 

Учебный план муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковская средняя школа» нацелен на: 

- удовлетворение образовательных потребностей, обучающихся и их родителей; 

- повышение качества образования обучающихся; 

- создание каждому школьнику условий для самоопределения и развития;

- формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;

- готовность обучающихся к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям; 

- формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

-личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.

Обязательная часть учебного плана 

Обязательная часть примерного учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей, которые должны быть реализованы во всех имеющих государственную аккредитацию образовательных организациях, реализующих основную образовательную программу начального общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения. Обязательная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного начального общего образования:

– формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;

– готовность обучающихся к продолжению образования на последующих уровнях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;

– формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

– личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.

Обязательная часть учебного плана включает в себя следующие предметные области.

1.«Русский язык и литературное чтение», «Родной язык и литературное чтение на родном языке»  В соответствии с выбором обучающихся и их родителей (законных представителей) 
изучение содержания учебных предметов предметной области «Родной язык и 
литературное чтение на родном языке» в 1–2-х классах осуществляется в рамках предметной области «Русский язык и литературное чтение».
Учебный предмет «Русский язык» представлен в объеме 4 часов в 1 -4 классах; предмет «Литературное чтение»  - 4 часа в 1 -4 классах.
Учебные предметы предметной области «Родной язык и литературное чтение на родном 
языке» во 2 - 3 классах представлены в объеме по 0,5 часа в неделю. 

2. «Математика и информатика» Включает в себя учебный предмет «Математика», который представлен в объеме 4 часа  в неделю в 1–4-х классах. Изучение информатики в 1–4-х классах осуществляется в рамках других учебных предметов. Достижение предметных и метапредметных результатов, связанных с использованием информационных технологий, достигается за счет включения тематических модулей в программы учебных предметов «Математика», «Технология», «Изобразительное искусство», «Окружающий мир».

3. «Иностранный язык» Включает в себя учебный предмет «Иностранный язык (английский)», так как все обучающиеся начальной школы выбрали для изучения английский язык. Учебный предмет представлен в объеме 2 часа в неделю во 2–4-х классах. 

4. «Обществознание и естествознание (окружающий мир)» Включает в себя учебный предмет «Окружающий мир», который представлен в объеме 2 часа в неделю в 1–4-х классах. Программа учебного предмета «Окружающий мир» в 1–4-х классах включает тематический модуль «Информационные технологии в современном мире», который обеспечивает достижение предметных и метапредметных результатов, связанных с использованием информационных технологий.

5. «Основы религиозных культур и светской этики» Включает в себя учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики», который представлен в объеме 1 час в неделю в 4-м классе. На основании решения родителей (законных представителей) обучающиеся будут изучать модуль «Основы светской этики».

6. «Искусство» Включает в себя учебные предметы «Изобразительное искусство» и «Музыка». Учебный предмет «Изобразительное искусство» представлен в объеме 1 час в неделю в 1–4-х классах. Программа учебного предмета «Изобразительное искусство» в 1–4-х классах включает тематический модуль «Работа в графическом редакторе Paint», который обеспечивает достижение предметных и метапредметных результатов, связанных с использованием информационных технологий.Учебный предмет «Музыка» представлен в объеме 1 час в неделю в 1–4-х классах.

7. «Технология. Включает в себя учебный предмет «Технология», который представлен в объеме 1 час в неделю в 1–4-х классах. Программа учебного предмета «Технология» в 1–4-х классах включает тематический модуль «Учебный проект средствами PowerPoint», который обеспечивает достижение предметных и метапредметных результатов, связанных с использованием информационных технологий.
8. «Физическая культура»  Включает в себя учебный предмет «Физическая культура», который представлен в объеме 3 часа в неделю в 1–4-х классах.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений 

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся, учитывает интересы их родителей (законных представителей) и строится в соответствии с возможностями информационно-образовательной среды образовательной организации. Содержание ООП начального общего образования, отводимое на часть, формируемую участниками образовательных отношений в рамках учебного плана ООП начального общего образования, направлено на углубленное изучение отдельных предметов, представленных в обязательной части учебного плана; обеспечение различных познавательных интересов обучающихся. 
Часть учебного плана муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковская средняя школа», формируемая участниками образовательного процесса представлена учебным предметами «Русский язык»  в 1 классе.
Выполнение санитарно – гигиенических нормативов в учебном плане

 1.Учебный план муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Иконниковская средняя школа»  разработан с учетом требований СанПиН 2.4.2.2821-10. Учебная нагрузка не превышает максимальный объем обязательной учебной нагрузки школьников при пятидневной неделе и составляет в 1-х классах - 21 час, во 2, 3, 4-х классах - 23 часа.

Образовательная недельная нагрузка равномерно распределена в течение учебной недели, при этом объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня составляет:

-  для обучающихся 1-х классов - не превышает 4 уроков, и 1 день в неделю – не более 5 уроков за счет урока физической культуры;

- для обучающихся 2, 3, 4 классов – не более 5 уроков в неделю.

    
Для обучающихся 1, 2, 3, 4-х классов максимальная продолжительность учебной недели 5 дней. 

  2.Продолжительность учебного года во 2-4-х классах составляет 34 недели, в первых классах – 33 недели; число уроков в день в первых классах в сентябре-октябре – 3 (4-й урок проводится на свежем воздухе, в форме экскурсий, игровых  форм) , в последующие месяцы − не более 4, а один день- не более пяти за счет урока физической культуры. В оздоровительных целях и для обеспечения адаптации детей к требованиям общеобразовательного учреждения в первых класса применяется "ступенчатый" метод постепенного наращивания учебной нагрузки.


3. В соответствии с учебным планом составлено расписание учебных занятий, которое соответствует гигиеническим требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10. 

В расписании уроков для обучающихся 1-х классов наиболее трудные предметы проводятся на 2-м уроке; 2 - 4-х классов на 2 - 3-м уроках.  Обучение в 1 классе проводится без балльного оценивания знаний учащихся и при отсутствии домашних заданий. Объем домашних заданий (по всем предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали: во 2-3 классах - 1,5 ч., в 4-х - 2 ч.

 Учебным планом определяется обязательная нагрузка учащегося, которая в 1, 2, 3, 4-х классах соответствует предельно допустимому количеству часов в неделю. Учебный план должен быть реализован в полном объеме.

Учебный план имеет необходимое кадровое, методическое, материально-техническое обеспечение и будет способствовать демократизации и гуманизации учебно-воспитательного процесса, даст возможность развития творческого потенциала личности и удовлетворения образовательных запросов и познавательных интересов школьников.

Нормативный срок освоения основной образовательной программы и адаптированной программы  на уровне начального общего образования составляет 4 года. Количество учебных занятий за 4 года обучения составляет 3039 часов. Основная образовательная программа начального общего образования включает один учебный план.
Учебники, используемые школой для реализации 
образовательной программы начального общего образования
Школа для реализации образовательной программы начального общего образования использует учебники из числа входящих в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего образования (Приказ Минобрнауки России от 31 марта 2014 г. № 253 "Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования" (ред. от 29.12.2016);

учебные пособия, выпущенные организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (Приказ Минобрнауки РФ от 9 июня 2016 г. № 699 «Об утверждении перечня организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ»).
    Формы  промежуточной аттестации

	Классы
	Учебные предметы
	Форма

	2–4-е
	Русский язык
	Диктант 

	2–4-е
	Иностранный язык (английский)
	Контрольная работа

	2–4-е
	Литературное чтение
	Проверка навыков работы с текстом. Проверочная работа

	2–4-е
	Математика 
	Контрольная работа 

	2–4-е
	Окружающий мир
	Тестирование 

	2–4-е
	Музыка
	Творческая работа

	2–4-е 
	Изобразительное искусство
	Выполнение рисунков 

	2–4-е 
	Технология
	Творческая работа 

	2–4-е
	Физическая культура
	Сдача нормативов/тестирование

	4-й
	ОРКСЭ
	Творческая работа
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