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Пояснительная записка
Язык является важнейшим средством общения, без которого невозможно существование и развитие человеческого общества. Происходящие сегодня изменения в общественных отношениях, средствах коммуникации (использование новых информационных технологий) требуют повышения коммуникативной компетенции школьников, совершенствования их филологической подготовки. Все это повышает статус предмета «Иностранный язык» как общеобразовательной учебной дисциплины. Основное назначение иностранного языка состоит в формировании коммуникативной компетенции, т. е. способности и готовности осуществлять иноязычное межличностное и межкультурное общение с носителями языка.

Концепция программы: Программа построена в русле задач развития и воспитания коммуникативной культуры школьников, расширения и обогащения их коммуникативного и жизненного опыта в новом контексте общения, расширения кругозора учащихся.

 Актуальность разработки программы обусловлена необходимостью адаптации авторских программ к реальным условиям преподавания с одной стороны и недостаточной детализацией Примерной программы  с другой. 
 Содержание рабочей программы направлено на обучение на базовом уровне.                                                                            Рабочая программа построена на основе авторской рабочей программы К.И.Кауфман и М.Ю.Кауфман. Курс учитывает условия работы в разноуровневых группах. Содержание курса нестандартно и привлекательно для ученика за счёт сюжетного построения учебника, использования интересного и познавательного страноведческого материала, отбора лексики, наличия игр, стихов и песен. Посильность усвоения материала для учащихся разного уровня подготовки и обеспечение высокого уровня мотивации учащихся достигается за счёт повторяемости лексического и грамматического материала, разноуровневых заданий, заданий для групповой работы, творческих заданий, проектов. Курс снабжён необходимыми справочными материалами, советами, инструкциями, обеспечивающими достаточную автономию учащихся, возможность повторения пропущенного или плохо усвоенного материала.
Нормативные основы рабочей программы
· Закон Российской Федерации “Об образовании”

· Федеральный компонент государственного образовательного стандарта начального общего, основного общего и среднего (полного) образования (Приложение к приказу Минобразования России от 5 марта 2004 года №1089)

· Примерная программа среднего (полного) общего образования. Английский язык. Базовый уровень (2004г.) 

· Федеральный базисный учебный план общего образования  (Приказ Минобразования  РФ  №1312 от  09.03.2004)
· Примерные программы по иностранным языкам. Английский язык. Среднее (полное) общее образование. Базовый уровень
· Авторская программа курса английского языка для 10-11 классов общеобразовательных учреждений к УМК К.И.Кауфман, М.Ю.Кауфман “Happy English.ru”
· Региональные базисные учебные планы для ОУ Костромской области, реализующих программы общего образования на 2013-2014 и 2014-2015 учебные годы 

·  Учебные планы МОУ Иконниковская средняя общеобразовательная школа  2013-2014 и 2014-2015 учебные годы
УМК  “Счастливый английский.ру” / “Happy English.ru” для 10-11  классов  предназначен для использования в классах базового уровня общеобразовательных учебных учреждений. В соответствии с требованиями Федерального компонента государственного образовательного стандарта по иностранному языку УМК для 10-11 классов нацелен на достижение общеевропейского порогового уровня подготовки по английскому языку (B-1) ко времени окончания обучения в средней общеобразовательной школе.  Учебники  Happy English.ru  для 10 и 11 классов  построены на принципе преемственности с основной школой. Рабочие  тетради  содержат грамматический комментарий к курсу 5-9 классов,  и вместе с материалами учебника обеспечивают возможность повторения и систематизации знаний.
В соответствии с федеральным базисным учебным планом УМК рассчитан на 204  учебных часа (при трех занятиях в неделю).

Статус документа

Рабочая программа конкретизирует содержание предметных тем образовательного стандарта, дает  распределение учебных часов по темам курса и рекомендует  последовательность изучения тем и языкового материала с учетом логики учебного процесса, возрастных особенностей обучающихся, межпредметных и внутрипредметных связей. 



Общая характеристика предмета “Иностранный язык”
Иностранный язык (ИЯ) наряду с русским языком и литературным чтением входит в предметную область «филология». В настоящее время обучение ИЯ рассматривается как одно из приоритетных направлений модернизации современного школьного образования, что обусловлено целым рядом причин. 
Коренным образом изменился социальный статус «иностранного языка» как учебного предмета. Цивилизационные изменения общепланетного масштаба (глобализация, поликультурность, информатизация, взаимозависимость стран и культур) в совокупности с переменами, произошедшими в последние десятилетия внутри страны (изменение социально-экономичеких и политических основ Российского государства, открытость и интернационализация всех сфер общественной жизни, расширение возможностей международного и межкультурного общения, необходимость интеграции в мировое сообщество), привели к возрастанию роли иностранного языка в жизни личности, общества и государства. Из предмета, не имевшего реального применения и находившегося в сознании учащихся на одном из последних мест по степени значимости, ИЯ превратился в средство, реально востребованное личностью, обществом и государством. 
Стало очевидно, что существование и успешное развитие современного общества возможно только при определённом уровне иноязычной грамотности его членов. Иноязычная грамотность способствует:

· повышению конкурентоспособности государства, перестройке экономики внутри страны (самый большой барьер при осуществлении совместных международных проектов, создании совместных предприятий – языковой и культурный)

· вхождению, интеграции государства в мировое экономическое и культурное сообщество
· доступу к информационной «вселенной» и новейшим информационным технологиям
         Иноязычную грамотность в сложившихся условиях следует рассматривать как экономическую категорию. Интегрируясь с техническими науками, материальным производством, она превращается в непосредственную производительную силу. 

ИЯ открывает непосредственный доступ к огромному духовному богатству другого народа, повышает уровень гуманитарного образования ученика, способствует будущему вхождению в мировое сообщество благодаря воспитанию уважения к иным культурам. Знакомство с культурой народа (народов) изучаемого языка способствует более глубокому осознанию своей родной культуры, воспитанию патриотизма и интернационализма. Знание ИЯ и культуры устраняет барьеры недоверия, даёт возможность нести и распространять свою культуру, создавать положительный образ своей страны за рубежом.

Обучение межкультурному общению способствует:

·   формированию активной жизненной позиции обучающихся. На уроках ИЯ они получают возможность обсуждать актуальные проблемы и события, свои собственные поступки и поступки своих сверстников, учиться выражать своё отношение к происходящему, обосновывать собственное мнение. Всё это облегчает их дальнейшую социализацию;

·   развитию коммуникативной культуры. Школьники учатся технике общения, овладевают речевым этикетом, стратегией и тактикой диалогического и группового общения, учатся быть вежливыми, доброжелательными речевыми партнёрами;

·   общему речевому развитию обучающихся.  Они учатся более осознанно и внимательно относиться к выбору способов и средств выражения своих мыслей, совершенствуют умение планировать своё речевое поведение, ставить и решать коммуникативные задачи, развивать способность адекватно использовать имеющиеся речевые и неречевые средства общения;

·   воспитанию внимательного отношения к тексту, формируя вдумчивого чтеца – качество, присущее каждому культурному человеку;

·   расширению филологического кругозора через осознание особенностей своего мышления. На основе сопоставления иностранного и родного языков происходит уяснение того, что существуют разные способы выражения и оформления мыслей.

Изучение ИЯ вносит заметный вклад в культуру умственного труда. «Иностранный язык» как учебный предмет готовит учеников к успешной социализации после окончания образовательного учреждения, учит успешно выстраивать отношения с другими людьми, работать в группе и коллективе. Владение ИЯ стало сегодня одним из условий профессиональной компетенции специалиста, поскольку знание ИЯ может существенно повлиять на его образовательные и самообразовательные возможности, выбор профессии и перспективу карьерного роста.   
         Место предмета “Иностранный язык” в базисном учебном плане  
Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит 102 часа для обязательного изучения иностранного языка в 10 классе  (из  расчета  3  часа  в  неделю, 34 рабочих недели в год) и 102 часа для обязательного изучения иностранного языка в 11 классе  (из  расчета  3  часа  в  неделю, 34 рабочих недели в год).   При этом,  примерная программа предусматривает резерв свободного учебного времени в объеме 10% (7 часов) для реализации авторских подходов, использования разнообразных форм организации учебного процесса, внедрения современных методов обучения и педагогических технологий.

Цели и задачи обучения

Изучение английского языка на старшей ступени обучения направлено на достижение следующих целей:

развитие иноязычной коммуникативной компетенции в совокупности ее составляющих – речевой, языковой, социокультурной, компенсаторной, учебно-познавательной:

речевая компетенция – развитие коммуникативных умений в четырех основных видах речевой деятельности (говорении, аудировании, чтении, письме);

языковая компетенция – овладение новыми языковыми средствами (фонетическими, орфографическими, лексическими, грамматическими) в соответствии c темами, сферами и ситуациями общения; освоение знаний о языковых явлениях изучаемого языка, разных способах выражения мысли в родном и изучаемом языке;

социокультурная компетенция – приобщение обучающихся к культуре, традициям и реалиям стран изучаемого иностранного языка в рамках тем, сфер и ситуаций общения, отвечающих опыту, интересам, психологическим особенностям обучающихся, формирование умения представлять свою страну, ее культуру в условиях иноязычного межкультурного общения;

компенсаторная компетенция – развитие умений выходить из положения в условиях дефицита языковых средств при получении и передаче информации;

учебно-познавательная компетенция – дальнейшее развитие общих и специальных учебных умений; ознакомление с доступными обучающимся способами и приемами самостоятельного изучения языков и культур, в том числе с использованием новых информационных технологий;

развитие и воспитание у школьников понимания важности изучения иностранного языка в современном мире и потребности пользоваться им как средством общения, познания, самореализации и социальной адаптации; воспитание качеств  гражданина, патриота; развитие национального самосознания, стремления к взаимопониманию между людьми разных сообществ, толерантного отношения к проявлениям иной культуры.

Основные задачи: 

1. Обучение чтению: 

- продолжать обучать различным видам чтения, а также тем технологиям, которые необходимы для осуществления той или иной стратегии чтения; 

- продолжать обучать алгоритмам действий, способствующих эффективному выполнению различных заданий на этапе подтекстового, текстового и послетекстового формирования информационно-коммуникативных умений; 

- дать необходимый социокультурный материал страноведческого и куьтуроведческого характера; 

- обеспечить необходимый материал для формирования привычки к учебному чтению. Обучение письму: 

- продолжать обучать основам написания эссе; 

- формировать такие формы записи, как подстановка пропущенных слов и словосочетаний, лексических и грамматических трансформаций, выделение и фиксирование ключевой информации. 

2. Обучение аудированию: 

- продолжать учить пониманию речи учителя и одноклассников в ходе учебного общения на английском языке; 

- расширять набор используемых команд, инструкций и речевых моделей взаимодействия с обучающимися; 

- стимулировать использование английского языка самими обучающимися в ходе фронтальной, групповой, парной работы. 

3. Обучение говорению: 

- продолжать учить составлять такие типы монологов, как монолог-описание, монолог-приветствие, монолог-повествование, монолог-сообщение и т.д.; 

- продолжать учить передавать содержание текста с выражением собственного отношения к прочитанному;

 - продолжать знакомить с речевыми моделями и структурами, лежащими в основе таких типов диалогов, как диалог-расспрос, диалог-обмен мнением, интервью; 

- продолжать учить моделировать собственные реплики на основе осознанного выбора.

Особенности обучения английскому языку в старших  классах
      Благодаря сквозному сюжету учебников характер обучения носит личностно-ориентированную направленность. Содержание обучения старшеклассников английскому языку отбирается и организуется с учетом их речевых потребностей, возрастных и психологических особенностей, интересов и профессиональных устремлений. Развитие коммуникативной компетенции происходит в рамках тем, проблем и ситуаций в социально-бытовой, учебно-трудовой, социально-культурной сферах общения. Расширяются и углубляются знания старшеклассников о странах изучаемого языка, в том числе,  совершенствуется умение представлять свою страну, ее культуру средствами английского языка в условиях расширяющегося межкультурного и международного общения. Расширяется спектр общеучебных и специальных учебных умений, таких, как умение находить  нужную информацию в Интернете и пользоваться ею, составлять свой блог, писать резюме и т. д., пользоваться грамматическим справочником учебника и англо-русским словарем. В каждом разделе учебника для 11-го класса есть уроки, объединенные рубрикой “Exam knowhow”. Материалы этой рубрики целенаправленно готовят старшеклассников к сдаче ЕГЭ. Большое внимание уделяется формированию умений работать с текстом. С помощью текстов различного характера формируется умение критически оценивать информацию, полученную из разных источников, анализировать и обобщать ее, использовать в собственных высказываниях. Учащиеся приобретают опыт творческой и поисковой деятельности в процессе освоения таких способов познавательной деятельности, как выполнение проектов в индивидуальном и групповом режиме.  Продолжающееся накопление лингвистических знаний расширяет возможности использования английского языка. Это также позволяет сравнивать особенности языкового мышления на английском и русском языках. Большое внимание уделяется формированию умения интегрироваться в общеевропейский культурный и образовательный контекст.
Содержание образования в 10 - 11 классах 

Предметное содержание устной и письменной речи, предлагаемое в рабочей программе,  полностью отражает темы, включенные в федеральный компонент государственного образовательного стандарта среднего (полного) образования

по иностранным языкам. Ряд тем освещается более подробно. Старшеклассники учатся общаться в ситуациях социально-бытовой, учебно-трудовой и социально-культурной сферах  общения в рамках следующей тематики:

Социально-бытовая сфера

· Взаимоотношения подростков
· Как себя вести, чтобы завоевать авторитет и завести новых друзей
· Жизнь в международном молодежном лагере, его устройство, особенности, законы и традиции
· Дружба и первая любовь
· Взаимовыручка в экстремальной ситуации. Условия жизни и быта на кампусе и вне его
· Как не ошибиться, снимая квартиру
· Межличностные отношения с соседями по квартире / общежитию, друзьями, знакомыми
· Правила поведения в ресторане. Обсуждение меню
· История моей семьи. Связь поколений
Социально-культурная сфера
· Глобализация — плюсы и минусы.

· Живем ли мы уже в „глобальной деревне“?

Досуг молодежи

· Мероприятия, проводимые в международном молодежном лагере
· Блоги и блогеры
· Клубы по интересам
· Организация и проведение похода в национальный парк Йосемити
· Байдарочный поход
· Известные российские деятели искусства
· Устройство театра
· Описание понравившегося спектакля
· Пьеса Бернарда Шоу „Пигмалион“
· Постановка отрывков из пьесы „Пигмалион“ в школьном  театре
Страна / Страны изучаемого языка 
· История,  география, политическое устройство,  культурная жизнь  Канады,  Австралии,  России, США, Великобритании
· Посещение Кентербери: достопримечательности
Международный аэропорт

· Как купить билет, зарегистрироваться на рейс, сдать багаж, узнать необходимую информацию
· Как позвонить по телефону и воспользоваться банкоматом в чужой стране
· Творчество О’Генри,  Конан Дойла, Джерома К. Джерома, Кэтрин   Мэнсфилд
· Акция в защиту слонов в Лондоне
· Известные личности в английской истории: Томас Беккет, Джеффри Чосер
· Возрождение фермерских рынков в Англии
Природа и экология

· Поход в заповедник Йосемити
· Охрана окружающей среды
· Проблемы, с которыми можно столкнуться в походе
· Экологические катастрофы и их влияние на ситуацию в мире
· Последствия извержения вулкана в Исландии
Учебно-трудовая сфера

Система выпускных школьных экзаменов в Англии, США, России
• Университеты Англии и России.  Вступительные экзамены в университеты Англии и России
• Какой информацией надо обладать иностранному студенту, чтобы поступить в английский университет
• Как воспользоваться информацией из Интернета для выбора университета
• Какими качествами и образованием надо обладать, чтобы найти интересную работу после окончания школы
• Как составлять резюме и вести себя на интервью
• Как правильно писать деловые письма
• Какие факторы являются определяющими при выборе профессии
• Планы на ближайшее будущее
Учебно-тематический план  для 10 класса
	№   раздела
	Тема
	Всего часов
	Формы организации учебных часов

	
	
	
	Проекты
	Контрольные  работы
	Контроль

	
	
	
	
	
	чтение
	говорение
	аудирование

	1. 
	Аэропорт
	20
	How to survive at an international airport.
	1
	2
	2
	2

	2. 
	Взаимоотношения подростков
	20
	A story of friendship.
	1
	1
	1
	1

	3. 
	Клуб «География»
	20
	I’ll tell you about this country.
	1
	2
	2
	2

	4. 
	Клуб «Любители природы»
	20
	Let’s preserve it for future generations.
	1
	1
	1
	1

	5. 
	Клуб «Театр»
	22
	«Pygmalion»
	1
	2
	2
	2


Учебно-тематический план  для 11 класса

	№   раздела
	Тема
	Всего часов
	Формы организации учебных часов

	
	
	
	Проекты
	Контрольные  работы
	Контроль

	
	
	
	
	
	чтение
	говорение
	аудирование

	1. 
	Мир возможностей

• Система выпускных школьных экзаменов в Англии, США, России
• Университеты Англии и России. Вступительные экзамены


	24
	“A world of opportunities”

	1
	
	
	

	2. 
	Мой  блог  (мой  дневник в сети Интернет)

• Какой информацией надо обладать иностранцу, чтобы поступить в английский университет?
• Как воспользоваться информацией из Интернета? 
• Условия жизни и быта на кампусе и вне его.


	24
	“My blog”

	1
	1
	1
	1

	3. 
	Глобализация

• Глобализация - плюсы и минусы.
• Экологические катастрофы и их влияние на ситуацию в мире.


	30
	Role-play “Globalisation is brought to court”

	1
	
	
	

	4. 
	Стремясь  к звёздам

• Какими качествами надо обладать, чтобы найти достойную работу после окончания школы? 
• Как составлять резюме и вести себя на интервью?


	24
	“Fly to the stars”

	1
	1
	1
	1

	
	102
	4
	4
	2
	2
	2


Коммуникативные умения по видам речевой деятельности
Говорение

Диалогическая речь

При овладении диалогической речью в рамках обозначенной тематики, а также в связи с прочитанным или прослушанным,  старшеклассники продолжают совершенствовать умения участвовать в диалогах этикетного характера, диалогах-расспросах, диалогах-побуждениях к действию, диалогах-обменах информацией, а также в диалогах смешанного типа, включающих элементы разных типов диалогов на основе новой тематики, в тематических ситуациях официального и неофициального повседневного общения.  
При этом развиваются следующие умения:

• участвовать в беседе / дискуссии на знакомую  тему
• осуществлять запрос информации
• обращаться за разъяснениями
• выражать свое отношение к высказыванию партнера, свое мнение по обсуждаемой теме

Объем диалогов — до 6–7 реплик со стороны каждого учащегося.

Монологическая речь

Совершенствование умений устно выступать с сообщениями в связи с увиденным / услышанным / прочитанным, по результатам работы над иноязычным проектом.

При этом развиваются следующие умения:

• делать сообщения, содержащие наиболее важную информацию по теме / проблеме

• кратко передавать содержание полученной информации
• рассказывать о себе, своем окружении, своих планах, обосновывая свои намерения / поступки
• рассуждать о фактах / событиях, приводя примеры, аргументы, делая выводы;  описывать особенности жизни и культуры своей страны и страны / стран изучаемого языка
Объем монологического высказывания 12–15 фраз.
Аудирование

При овладении навыками аудирования в рамках обозначенной тематики, а также в связи с прочитанным или прослушанным продолжается дальнейшее развитие: 
– понимания на слух (с различной степенью полноты и точности) высказываний собеседников в процессе общения, а также содержание аутентичных аудио- и видеотекстов различных жанров:

– понимания основного содержания несложных звучащих текстов монологического и диалогического характера: теле- и радиопередач в рамках изучаемых тем;

– выборочного понимания необходимой информации в объявлениях и информационной рекламе;

– относительно полного понимания высказываний собеседника в наиболее распространенных стандартных ситуациях повседневного общения.

При этом развиваются следующие умения:

• отделять главную информацию от  второстепенной
• выявлять наиболее значимые факты
• определять свое отношение к ним, извлекать из аудиотекста  необходимую / интересующую информацию.

Чтение

Продолжается дальнейшее развитие всех основных видов чтения аутентичных текстов различных стилей: публицистических, научно-популярных, художественных, прагматических, а также текстов из разных областей знания (с учетом  межпредметных связей):

– ознакомительного чтения — с целью понимания основного содержания сообщений, репортажей, отрывков из произведений художественной литературы, несложных публикаций научно-познавательного характера
– изучающего чтения — с целью полного и точного понимания информации прагматических текстов (инструкций, рецептов, статистических данных)
– просмотрового / поискового чтения — с целью выборочного понимания необходимой / интересующей информации из текста статьи, проспекта.

При этом развиваются следующие умения:

• выделять основные факты
• восстанавливать целостность текста путем вставки выпущенных фрагментов
• отделять главную информацию от второстепенной
• предвосхищать возможные события / факты
• догадываться о значении отдельных слов с опорой на языковую и контекстуальную догадку
• устанавливать логическую последовательность основных фактов текста
• раскрывать причинно-следственные связи между фактами
• понимать аргументацию автора
• извлекать необходимую / интересующую информацию
• определять свое отношение к прочитанному
• пользоваться сносками, словарем.

Письменная речь

В плане совершенствования письменной речи школьники продолжают учиться:

– делать выписки, заметки при чтении / прослушивании текста
– составлять план, тезисы устного / письменного сообщения, в том числе на основе выписок из текста
– заполнять бланки, анкеты, сообщая о себе сведения в форме, принятой в странах, говорящих на английском языке (автобиография / резюме)
– писать небольшой рассказ / эссе на известную тему (с опорой на образец), придерживаясь заданного объема
– писать письма личного и официального характера.

При этом развиваются следующие умения:

• фиксировать необходимую информацию с целью ее дальнейшего использования (например, в собственном высказывании, в проектной деятельности)
• указывать требующиеся данные о себе в адекватной форме, например в форме CV
• сообщать / расспрашивать в личном письме об интересующих новостях / проблемах, описывать свои планы на будущее
• сообщать / рассказывать об отдельных фактах / событиях, выражая свои суждения
• расспрашивать в электронном сообщении об условиях обучения, уточняя интересующие детали.

Компенсаторные и учебно-познавательные умения

Продолжается совершенствование следующих умений:

• пользоваться языковой и контекстуальной догадкой при чтении и аудировании
• прогнозировать содержание текста по заголовку / началу текста, использовать текстовые опоры различного рода (подзаголовки, таблицы, графики, шрифтовые выделения, комментарии, сноски)
• игнорировать лексические и смысловые трудности, не влияющие на понимание основного содержания текста
• использовать переспрос и словарные замены в процессе устно-речевого общения, мимику, жесты

• использовать двуязычный и одноязычный (толковый) словари и другую справочную литературу, в том числе лингвострановедческую
• ориентироваться в письменном и аудиотексте на английском языке
• обобщать информацию, фиксировать содержание сообщений, выделять нужную / основную информацию из различных источников на английском языке.

Развитие специальных учебных умений:

• интерпретировать языковые средства, отражающие особенности иной культуры
• использовать выборочный перевод для уточнения понимания текста на английском языке.

Социокультурная компетенция

Дальнейшее развитие социокультурных знаний и умений происходит за счет углубления:

социокультурных знаний о правилах вежливого поведения в стандартных ситуациях социально-бытовой, социально-культурной и учебно-трудовой сфер общения в иноязычной среде (включая этикет поведения при проживании в зарубежной семье, при приглашении в гости, а также этикет поведения в гостях); о языковых средствах, которые могут использоваться в ситуациях официального и неофициального характера;

межпредметных знаний о культурном наследии страны / стран, говорящих на английском языке, об условиях жизни разных слоев общества в ней / них, возможностях получения образования и трудоустройства, их ценностных ориентирах;

этническом составе и религиозных особенностях стран.
Происходит дальнейшее развитие социокультурных умений использовать:

• необходимые языковые средства для выражения мнений (согласия / несогласия, отказа) в некатегоричной и неагрессивной форме, проявляя уважение к взглядам других;

• необходимые языковые средства, с помощью которых возможно представить родную страну и культуру в иноязычной среде, оказать помощь зарубежным гостям в ситуациях повседневного общения; 
• формулы речевого этикета в рамках стандартных ситуаций общения.

Языковые знания и навыки

Фонетическая сторона речи

Орфография

В старшей школе осуществляется систематизация языковых знаний школьников, полученных в основной школе, продолжается овладение учащимися новыми языковыми знаниями и навыками в соответствии с требованиями базового  уровня владения английским языком.
Осуществляется:

• совершенствование орфографических навыков, в том числе применительно к новому языковому материалу, ходящему в лексико-грамматический минимум базового уровня;

• совершенствование слухопроизносительных навыков, в том числе применительно к новому языковому материалу, навыков правильного произношения;

• соблюдение ударения и интонации в английских словах и фразах, ритмико-интонационных навыков оформления различных типов предложений.

Лексическая сторона речи

Лексический минимум выпускников полной средней школы составляет 1400 лексических единиц.

Происходит:

• систематизация лексических единиц, изученных в начальной и основной школе;

• овладение лексическими средствами, обслуживающими новые темы, проблемы и ситуации устного и письменного общения;

• расширение потенциального словаря за счет овладения интернациональной лексикой, новыми значениями известных слов   и новых слов, образованных на основе продуктивных способов словообразования;

• развитие навыков распознавания и употребления в речи лексических единиц,   обслуживающих ситуации в рамках тематики основной и старшей школы, наиболее распространенных устойчивых словосочетаний,  реплик-клише речевого этикета, характерных для культуры англоязычных стран;

• развитие навыков использования словарей.

Грамматическая сторона речи

В 10–11-х классах происходит продуктивное овладение грамматическими явлениями, которые ранее были усвоены рецептивно, и коммуникативно-ориентированная систематизация грамматического материала, усвоенного в основной

школе:

• Совершенствуются навыки распознавания и употребления в речи изученных ранее коммуникативных и структурных типов предложения; систематизируются знания о сложносочиненных и сложноподчиненных предложениях, в том числе условных предложениях с разной степенью вероятности: вероятных, маловероятных и невероятных:  Conditionals I, II, III.

• Происходит формирование навыков распознавания и употребления в речи предложений с конструкцией I wish… (I wish I had my own room), конструкцией so / such + that (I was so busy that forgot to phone to my parents), эмфатических конструкций типа It’s him who …, It’s time you did smth.

• Совершенствуются навыки распознавания и употребления в речи глаголов в наиболее употребительных временных формах действительного залога: Present Simple, Future Simpleи Past Simple, Present и Past Continuous, Presentи Past Perfect; модальных глаголов и их эквивалентов.

• Совершенствуются знания признаков и навыки распознавания и употребления в речи глаголов в следующих формах действительного залога: Present Perfect Continuous и Past Perfect Continuous и страдательного залога:Present Simple Passive, Future Simple Passive, Past Simple Passive, Present Perfect Passive.

• Систематизируются знания признаков и навыки распознавания при чтении глаголов в Past Perfect Passive, Future Perfect Passive; неличных форм глагола (Infinitive, Participle I и Gerund).

• Формируются и совершенствуются навыки распознавания и употребления в речи различных грамматических средств для выражения будущего времени: Future Simple,  to be going to, Present Continuous,  Present Simple.

• Совершенствуются навыки употребления определенного / неопределенного / нулевого артиклей; имен  существительных в единственном и множественном числе (в том числе исключения).

• Совершенствуются навыки распознавания и употребления в речи личных,  притяжательных, указательных, неопределенных, относительных, вопросительных местоимений; прилагательных и наречий, в том числе наречий, выражающих количество (many / much, few / a few, little / a little); количественных и порядковых числительных.
· Систематизируются знания о функциональной  значимости предлогов и совершенствуются навыки их употребления: предлоги, во фразах, выражающих направление, время, место действия; о разных средствах связи в тексте для

обеспечения его целостности, например наречий (firstly, finally, at last, in the end, however, etc).

Формы организации учебного процесса
Программа предусматривает проведение уроков:  изучения и первичного закрепления знаний, обобщения и систематизации знаний, комплексного использования знаний, проверки, оценки и контроля  знаний. Дифференцированные задания. Комбинированные уроки с применением всех видов речевой деятельности, применение презентаций, проектная деятельность в конце каждого раздела.
При проведении занятий используются разнообразные формы и технологические подходы к организации учебного процесса:
	Образовательные технологии
	· Метод проектов в обучении и воспитании
· Личностно - ориентированные технологии
· Информационные технологии
· Коммуникационные и развивающие  технологии
· Технология развития критического мышления
· Технология исследовательского обучения

	Формы обучения
	· уроки изучения новой темы
· уроки-закрепления
· уроки-обобщения
· уроки проверки и оценки знаний
· уроки развития речи

	Методы обучения
	· Объяснительно-иллюстративный
· Репродуктивный
· Проблемный
· Частично-поисковый
· Исследовательский

	Средства обучения
	Словесные средства: учебники и другие тексты
Простые визуальные средства: реальные предметы, модели, изображения и пр.
Сложные средства:  компьютер, Интернет
Аудиовизуальные средства: аудиоприложения к УМК,  видеофильмы


Для эффективного управления деятельностью обучающихся в процессе решения  педагогических (дидактических) задач используются следующие методы и формы обучения:
Словесные используются когда:
· материал носит преимущественно теоретико-информационный характер
· ученики готовы к усвоению готовой информации
· при формировании теоретических и практических знаний
· когда учитель владеет этим методом лучше, чем другими
Наглядные используются:
· для развития наблюдательности и повышения внимания к изучаемым вопросам 
· когда содержание учебного материала может быть представлено средствами наглядности
· когда наглядные пособия доступны ученикам данного класса
· когда владеет необходимыми наглядными пособиями
Практические используются:
· для развития практических умений и навыков
· когда ученики готовы к выполнению практических заданий
· когда учитель владеет учебно-материальными пособиями,  дидактическими материалами для организации практических упражнений
Репродуктивные используются:
· для формирования знаний и навыков
· когда содержание слишком сложно или весьма просто
· когда ученики еще не готовы к проблемному изучению этой темы
Поисковые используются:
· для развития самостоятельности мышления,  исследовательских умений, творческого подхода к делу
· когда содержание материала относится к среднему уровню сложности
Индуктивные используются:
· для развития умения обобщать, осуществлять индуктивные умозаключения
· когда  содержание темы изложено в учебники индуктивно
Дедуктивные используются:
· для развития умения осуществлять дедуктивные умозаключения и развития умения анализировать
· когда содержание темы изложено дедуктивно
 Методы самостоятельной работы используются:
· для развития самостоятельности в учебной деятельности, формирования навыков учебного труда
· когда материал доступен для самостоятельного изучения
· когда ученики готовы к самостоятельному изучению данной темы
· когда есть дидактические материалы для самостоятельной работы и время для организации.
Используется фронтальная, групповая, индивидуальная работа, работа в парах. Особое место в овладении данным курсом отводится работе по формированию самоконтроля и самопроверки. В ходе прохождения программы обучающиеся посещают урочные занятия, занимаются внеурочно (домашняя работа).

Рабочая программа подлежит  коррекции и может варьироваться. 

В силу специфики обучения предмету “Иностранный язык” большинство уроков  носят комбинированный характер. 

Домашнее задание носит рекомендательный характер и может варьироваться в зависимости от образовательных условий. 

Планируемые результаты обучения

Требования к уровню подготовки выпускников полной средней школы

В результате изучения иностранного языка на базовом уровне обучающийся  должен:

знать / понимать

• значения новых лексических единиц, связанных с тематикой данного этапа обучения и соответствующими ситуациями общения, в том числе оценочной лексики, реплик-клише  речевого этикета, отражающих особенности культуры страны / стран изучаемого языка;

• значение изученных грамматических явлений в расширенном объеме (видовременные, неличные и неопределенно-личные формы глагола, формы условного наклонения, косвенная речь / косвенный вопрос, побуждение и др., согласование времен);

• страноведческую информацию из аутентичных источников, обогащающую социальный опыт школьников: сведения о стране / странах изучаемого языка, их науке и культуре, исторических и современных реалиях, общественных деятелях, месте в мировом сообществе и мировой культуре, взаимоотношениях с нашей страной, языковые средства и правила речевого и неречевого поведения в соответствии со сферой общения и социальным статусом партнера;

уметь

говорение

• вести диалог, используя оценочные суждения, в ситуациях официального и неофициального общения (в рамках изученной тематики); беседовать о себе, своих планах; участвовать в обсуждении проблем в связи с прочитанным /прослушанным иноязычным текстом, соблюдая правила речевого этикета;

• рассказывать о своем окружении, рассуждать в рамках изученной тематики и проблематики; представлять социокультурный портрет своей страны и страны / стран изучаемого языка;

аудирование

• относительно полно и точно понимать высказывания собеседника в распространенных стандартных ситуациях  повседневного общения; понимать основное содержание и извлекать необходимую информацию из различных

аудио- и видеотекстов: прагматических (объявления, прогноз погоды), публицистических (интервью, репортаж), соответствующих тематике данной ступени обучения;

чтение

• читать аутентичные тексты различных стилей: публицистические, художественные, научно-популярные, прагматические — используя

основные виды чтения (ознакомительное, изучающее, поисковое / просмотровое) в зависимости от коммуникативной задачи;

письменная речь

• писать личное письмо, заполнять анкету, письменно излагать сведения о себе в форме, принятой в стране / странах изучаемого языка, делать выписки из иноязычного текста;

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

• общения с представителями других стран, ориентации в современном поликультурном мире;

• получения сведений из иноязычных источников информации (в том числе через Интернет),

необходимых в образовательных и самообразовательных целях;

• расширения возможностей в выборе будущей профессиональной деятельности;

• изучения ценностей мировой культуры, культурного наследия и достижений других стран; ознакомления представителей зарубежных стран с культурой и достижениями России.
Контрольно-измерительные материалы

Характеристика контрольно-измерительных материалов, используемых при оценивании уровня подготовки обучающихся
 Контроль и оценка деятельности обучающихся осуществляется с помощью контрольных заданий после каждого раздела учебника. Итоговые тесты для каждого раздела помещены в рабочую тетрадь и состоят  из письменной и  устной части. 
Характер тестов для проверки лексико-грамматических навыков и речевых умений доступен для учащихся и построен на пройденном и отработанном материале.  Предлагаемые задания тестов и контрольных работ  имеют  цель показать  учащимся реальный уровень  их достижений   и обеспечить  необходимый  уровень мотивации дальнейшего изучения английского  языка. 
Контроль и оценка деятельности учащихся осуществляется с помощью контрольных заданий после каждого раздела учебника (5 тестов)  и контрольных работ (8) по различным видам речевой деятельности в конце четверти (чтение, аудирование, говорение)

 В полном соответствии с усложняющимся содержанием обучения в старших классах контрольные задания для10-11 классов содержат дополнительно следующие виды тестов:

· Connecting Ideas (between sentences) (соединение частей)
· Note Taking (краткая запись при проверке умений аудирования)

· Short Answer (Unique Answer) (единственно верный краткий ответ)
Существенным  отличием  контрольных  заданий  для 10-11  классов  является ориентированность на подготовку к Единому государственному экзамену (ЕГЭ).  Выполняя тестовые задания, помещенные в   контрольные  задания  для 10-11 классов, можно  проверить,  насколько  успешно  усвоен материал учебника, и одновременно лучше подготовиться к ЕГЭ.

Формы и средства контроля
Ведущими составляющими контроля выступают речевые умения в области говорения, аудирования, чтения и письма.

Различают следующие виды контроля: предварительный, текущий, промежуточный и итоговый.

Текущий контроль позволяет видеть процесс становления умений и навыков, заменять отдельные приёмы работы, вовремя менять виды работы, их последовательность в зависимости от особенностей той или иной группы обучаемых. Основным объектом текущего контроля будут языковые умения и навыки, однако не исключается и проверка речевых умений в ходе их формирования. В отдельных случаях возможен контроль какого-либо отдельного вида речевой деятельности. В процессе текущего контроля используются обычные упражнения, характерные для формирования умений и навыков пользования языковым материалом, и речевые упражнения.

Промежуточный контроль проводится после цепочки занятий, посвящённых какой-либо теме или блоку, являясь подведением итогов приращения в области речевых умений. Объектом контроля в этом случае будут речевые умения, однако проверке подвергаются не все виды речевой деятельности. Формами промежуточного контроля являются тесты и контрольные работы, тематические сообщения, тематические диалоги и полилоги, проекты, соответствующие этапу обучения.

Итоговый контроль призван выявить конечный уровень обученности за весь курс,  и выполняет оценочную функцию. Цель итогового контроля - определение способности обучающихся к использованию иностранного языка в практической деятельности. 

В ходе проверки языковых навыков и рецептивных коммуникативных умений необходимо использовать преимущественно тесты, поскольку при проверке этих навыков и умений можно в полной мере предугадать ответы обучаемых. При контроле же продуктивных коммуникативных умений (говорение, письмо) проявляется творчество обучаемых, так как эти коммуникативные умения связаны с выражением их собственных мыслей. Поэтому продуктивные коммуникативные умения могут проверяться либо с помощью тестов со свободно конструируемым ответом и последующим сравнением этого ответа с эталоном, либо с помощью коммуникативно - ориентированных тестовых заданий.

Задания, направленные на контроль отдельных компонентов владения языком, проверяют сформированность грамматических, лексических, фонетических, орфографических и речевых навыков. Важным является использование заданий, направленных на контроль способности и готовности обучающихся  к общению на иностранном языке в различных ситуациях. Среди многочисленных типов заданий, которые могут быть использованы для составления тестов и контрольных работ, можно выделить следующие:

· перекрёстный выбор

· альтернативный выбор

· множественный выбор

· упорядочение

· завершение/окончание

· замена/подстановка

· трансформация

· ответ на вопрос

· перефразирование

· перевод

В тесты и контрольные работы, используемые для промежуточного и итогового контроля, включаются для проверки продуктивных умений такие задания, при выполнении которых обучающиеся  становятся участниками иноязычного общения. Это ролевые игры, интервью, заполнение анкеты, т. е. задания, требующие большей самостоятельности и содержащие элементы творчества.

Критерии оценивания

Главным критерием оценивания говорения является выполнение коммуникативной задачи. Здесь оценивается, насколько обучающийся справился с поставленной задачей (например: познакомиться с новым учеником, поздороваться с другом, поздравить с днём рождения, рассказать о домашнем любимце и т. п.), т. е. понимает ли он, что надо сказать в данной ситуации. Если задание не выполнено по данному критерию, то коммуникация не состоялась, так что оно рассматривается как фактически не выполненное и не оценивается по другим критериям.

Оценка говорения включает разные подходы к диалогической и монологической речи.

При анализе диалога следует оценить взаимодействие с собеседником. Важно, чтобы дети не стремились автоматически воспроизвести выученные наизусть реплики, а поддерживали разговор, откликаясь на слова собеседника, смотрели друг на друга, учитывали реакцию собеседника, переспрашивали и т. д.

При оценивании монолога учитывается содержание.

Чтение с пониманием основного содержания прочитанного (ознакомительное) 

Оценка "5" ставится обучающемуся, если он понял основное содержание оригинального текста, может выделить основную мысль, определить  основные факты, умеет догадываться о значении незнакомых слов из контекста, либо по словообразовательным элементам, либо по сходству с родным языком. Скорость чтения иноязычного текста может быть несколько замедленной по сравнению с той, с которой ученик читает на родном языке.   

Оценка "4" ставится обучающемуся, если он понял основное содержание оригинального текста, может выделить основную мысль, определить отдельные факты. Однако у него недостаточно развита языковая догадка, и он затрудняется в понимании некоторых незнакомых слов, он вынужден чаще обращаться к словарю, а темп чтения более замедлен.  

Оценка "3" ставится школьнику, который не совсем точно понял основное содержание прочитанного, умеет выделить в тексте только небольшое количество фактов, совсем не развита языковая догадка.  

Оценка "2" выставляется обучающемуся в том случае, если он не понял текст или понял содержание текста неправильно, не ориентируется в тексте при поиске определенных фактов, не умеет семантизировать незнакомую лексику.  

Чтение с полным пониманием содержания (изучающее) 

Оценка "5" ставится обучающемуся, когда он полностью понял несложный оригинальный текст (публицистический, научно-популярный; инструкцию или отрывок из туристического проспекта). Он использовал при этом все известные приемы, направленные на понимание читаемого (смысловую догадку, анализ).  

Оценка "4" выставляется обучающемуся, если он полностью понял текст, но многократно обращался к словарю.  

Оценка "3" ставится, если ученик понял текст не полностью, не владеет приемами его смысловой переработки.  

Оценка "2" ставится в том случае, когда текст обучающимся  не понят. Он с трудом может найти незнакомые слова в словаре.  

Чтение с нахождением интересующей или нужной информации (просмотровое) 

Оценка "5" ставится обучающемуся, если он может достаточно быстро просмотреть несложный оригинальный текст (типа расписания поездов, меню, программы телепередач) или несколько небольших текстов, и выбрать правильно запрашиваемую информацию.  

Оценка "4" ставится обучающемуся при достаточно быстром просмотре текста, но при этом он находит только примерно 2/3 заданной информации.  

Оценка "3" выставляется, если обучающийся находит в данном тексте (или данных текстах) примерно 1/3 заданной информации.  

Оценка "2" выставляется в том случае, если обучающийся практически не ориентируется в тексте.  

Понимание речи на слух

Оценка "5" ставится  обучающемуся, который понял основные факты, сумел выделить отдельную, значимую для себя информацию (например, из прогноза погоды, объявления, программы радио и телепередач), догадался о значении части незнакомых слов по контексту, сумел использовать информацию для решения поставленной задачи (например,  найти ту или иную радиопередачу).  

Оценка "4" ставится  обучающемуся, который понял не все основные факты. При решении коммуникативной задачи он использовал только 2/3 информации.  

Оценка "3" свидетельствует, что ученик понял только 50 % текста. Отдельные факты понял неправильно. Не сумел полностью решить поставленную перед ним коммуникативную задачу.  

Оценка "2" ставится, если ученик понял менее 50 % текста и выделил из него менее половины основных фактов. Он не смог решить поставленную перед ним речевую задачу.  

Говорение 

Высказывание в форме рассказа, описания 

Оценка "5" ставится ученику, если он в целом справился с поставленными речевыми задачами. Его высказывание было связным и логически последовательным. Диапазон используемых языковых средств достаточно широк. Языковые средства были правильно употреблены, практически отсутствовали ошибки, нарушающие коммуникацию, или они были незначительны. Объем высказывания соответствовал тому, что задано программой на данном году обучения. Наблюдалась легкость речи и достаточно правильное произношение. Речь ученика была эмоционально окрашена, в ней имели место не только передача отдельных фактов (отдельной информации), но и элементы их оценки, выражения собственного мнения.  

Оценка "4" выставляется  обучающемуся, если он в целом справился с поставленными речевыми задачами. Его высказывание было связным и последовательным. Использовался довольно большой объем языковых средств, которые были употреблены правильно. Однако были сделаны отдельные ошибки, нарушающие коммуникацию. Темп речи был несколько замедлен. Отмечалось произношение, страдающее сильным влиянием родного языка. Речь была недостаточно эмоционально окрашена. Элементы оценки имели место, но в большей степени высказывание содержало информацию и отражало конкретные факты.  

Оценка "3" ставится ученику, если он сумел в основном решить поставленную речевую задачу, но диапазон языковых средств был ограничен, объем высказывания не достигал нормы. Ученик допускал языковые ошибки. В некоторых местах нарушалась последовательность высказывания. Практически отсутствовали элементы оценки и выражения собственного мнения. Речь не была эмоционально окрашенной. Темп речи был замедленным.  

Оценка "2" ставится ученику, если он только частично справился с решением коммуникативной задачи. Высказывание было небольшим по объему (не соответствовало требованиям программы). Наблюдалась узость вокабуляра. Отсутствовали элементы собственной оценки. Обучающийся допускал большое количество ошибок, как языковых, так и фонетических. Многие ошибки нарушали общение, в результате чего возникало непонимание между речевыми партнерами.  

Участие в беседе 

Оценка "5" ставится ученику, который сумел решить речевую задачу, правильно употребив при этом языковые средства. В ходе диалога умело использовал реплики, в речи отсутствовали ошибки, нарушающие коммуникацию.  

Оценка "4" ставится обучающемуся, который решил речевую задачу, но произносимые в ходе диалога реплики были несколько сбивчивыми. В речи были паузы, связанные с поиском средств выражения нужного значения. Практически отсутствовали ошибки, нарушающие коммуникацию.  

Оценка "3" выставляется ученику, если он решил речевую задачу не полностью. Некоторые реплики партнера вызывали у него затруднения. Наблюдались паузы, мешающие речевому общению. 

Оценка "2" выставляется, если обучающийся не справился с решением речевой задачи. Затруднялся ответить на побуждающие к говорению реплики партнера. Коммуникация не состоялась.  

Оценивание письменной речи обучащихся 

Оценка "5" - коммуникативная задача решена, соблюдены основные правила оформления текста, очень незначительное количество орфографических и лексико-грамматических погрешностей. Логичное и последовательное изложение материала с делением текста на абзацы. Правильное использование различных средств передачи логической связи между отдельными частями текста. Обучающийся показал знание большого запаса лексики и успешно использовал ее с учетом норм иностранного языка. Практически нет ошибок. Соблюдается правильный порядок слов. При использовании более сложных конструкций допустимо небольшое количество ошибок, которые не нарушают понимание текста. Почти нет орфографических ошибок. Соблюдается деление текста на предложения. Имеющиеся неточности не мешают пониманию текста.  

Оценка "4" - коммуникативная задача решена, но лексико-грамматические погрешности, в том числе выходящих за базовый уровень, препятствуют пониманию. Мысли изложены, в основном, логично. Допустимы отдельные недостатки при делении текста на абзацы и при  использовании средств передачи логической связи между отдельными частями текста или в формате письма. Обучающийся использовал достаточный объем лексики, допуская отдельные неточности в употреблении слов или ограниченный запас слов, но эффективно и правильно, с учетом норм иностранного языка. В работе имеется ряд грамматических ошибок, не препятствующих пониманию текста. Допустимо несколько орфографических ошибок, которые не затрудняют понимание текста.  

Оценка "3" - коммуникативная задача решена, но языковые погрешности, в том числе при применении языковых средств, составляющих базовый уровень, препятствуют пониманию текста. Мысли не всегда изложены логично. Деление текста на абзацы недостаточно последовательно или вообще отсутствует. Ошибки в использовании средств передачи логической связи между отдельными частями текста. Много ошибок в формате письма. Обучающийся использовал ограниченный запас слов, не всегда соблюдая нормы иностранного языка. В работе либо часто встречаются грамматические ошибки элементарного уровня, либо ошибки немногочисленны, но так серьезны, что затрудняют понимание текста. Имеются многие ошибки, орфографические и пунктуационные, некоторые из них могут приводить к непониманию текста.  

Оценка "2" - коммуникативная задача не решена. Отсутствует логика в построении высказывания. Не используются средства передачи логической связи между частями текста. Формат письма не соблюдается. Учащийся не смог правильно использовать свой лексический запас для выражения своих мыслей или не обладает необходимым запасом слов. Грамматические правила не соблюдаются. Правила орфографии и пунктуации не соблюдаются.   
Выполнение тестовых заданий оценивается по следующей схеме: 

"5" - 85-100 %         "4" - 70-84 %         "3" - 50-69 %          "2" - 0-49 % 
	Источники КИМ
	1. Кауфман К.И., Кауфман М.Ю. Рабочая тетрадь  к учебнику “Happy English.ru”  для 10  класса/ -  Обнинск: Титул, 2013
2. Кауфман К.И., Кауфман М.Ю. Рабочая тетрадь  к учебнику “Happy English.ru”  для 11  класса/ -  Обнинск: Титул, 2014

3. Миловидов В.А. Английский язык. Сборник упражнений и тестовых заданий/-  ООО “Издательство Астрель”, 2009

4. Учебно-тренировочные задания для подготовки к ЕГЭ (автор Музланова Е.С.)

5.  Собственные разработки (Worksheets)


Ресурсное обеспечение рабочей программы
1. Закон Российской Федерации «Об образовании»
2. «Федеральный компонент государственного стандарта общего образования». Иностранный язык.  Приказ Минобразовния России «Об утверждении Федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» от 5 марта 2004 года №1089)
3. «Федеральный базисный учебный план общего образования», утверждён приказом Минобразования России от 09 марта 2004 года №1312
4. Примерные программы по иностранным языкам. Английский язык. Среднее (полное) общее образование. Базовый уровень.
5. Авторская программа курса английского языка для 10-11 классов общеобразовательных учреждений к УМК К.И.Кауфман, М.Ю.Кауфман “Happy English.ru”

6. Учебник авторов К.И. Кауфман, М.Ю. Кауфман Happy English.ru  для 10, 11 классов.
7. Книга для учителя авторов К.И. Кауфман, М.Ю. Кауфман Happy English.ru  для 10, 11 классов.
8. Рабочая тетрадь в 2 частях авторов К.И. Кауфман, М.Ю. Кауфман Happy English.ru для 10, 11 классов.
9. Звуковое пособие для работы в классе  авторов К.И. Кауфман, М.Ю. Кауфман 10,11 классов.

10.  Дополнительная литература:
1. Русско-английский словарь.
2. Англо-русский словарь.
3. http://www.1september.ru/
4. http://www.englishteachers.ru/
5.  http://www.homeenglish.ru/   
1) Книга для учащихся
Книга для учащегося состоит из циклов (Units ), каждый из которых рассчитан на 15-20 занятий. Кроме этого, учебник содержит материал для домашнего чтения, снабженный заданиями для проверки понимания прочитанного, таблицу неправильных глаголов, двуязычный словарь и краткий ЛСС.
2) Книга для учителя
Книга для учителя раскрывает общие цели курса, принципы, на которых строится авторская концепция, содержит рекомендации по обучению основным видам речевой деятельности, общее тематическое планирование, таблицу поурочного распределения упражнений, примерные конспекты занятий, а также тексты для аудирования, задания к которым помещены в учебнике, и выражения классного обихода.
3) Рабочая тетрадь
Рабочая тетрадь обеспечивает дифференцированный подход к изучению английского языка, что достигается за счет большого количества упражнений различной трудности и их разного характера - тренировочных, творческих, занимательных.
Использование РТ позволяет автоматизировать лексические и грамматические действия, формировать более гибкие и прочные умения письменной речи.
5) Аудиоприложение
Аудиоприложение  содержит специальные тексты для развития аудитивных  УН. Задания для проверки понимания аудитивных текстов помещены в книгу для учащегося. Кроме того,  записаны некоторые диалогические тексты из учебника, отдельные лексические упражнения, а также сценарии спектаклей в исполнении носителей языка.
11. ПЕРЕЧЕНЬ ЦИФРОВЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ И ВЕБ-САЙТОВ ИНТЕРНЕТ
http://www.free-exercises.com/ Интересные упражнения для развития лексических и грамматических навыков учащихся.
http://www.world-english.org/  Лексика, грамматика, чтение, письмо, говорение, аудирование, произношение, тесты, страноведение, загадки, дистанционное обучение и много других интересных материалов.
http://www.esl-grammar.com/resources.php?resources_id=1 Упражнения для развития грамматических навыков учащихся и интересные идеи
Базовый уровень. Английский язык
Английский язык.ru - для тех, кто говорит по-русски и учит английский 
Единый государственный экзамен, онлайн-тесты и электронные курсы 
http://www.english.language.ru/
Легкий английский 
Собрание материалов по различным аспектам изучения английского языка: учебники по грамматике, тесты, упражнения, статьи, книги, компьютерные программы, обзор типичных ошибок, словарь идиом, фразовые глаголы и пр. Информация для изучающих и преподающих английский язык. 
http://www.ez-english.narod.ru/ 
Курс английского языка on-line для начинающих 
Информация о курсе (методические основы, принципы построения). Уроки on-line: грамматика, лексика, фонетика, транскрипция, чтение, перевод и т.д. Практические упражнения для повторения и закрепления материала. Тематические статьи. Информация для преподавателей и репетиторов. 
http://www.english.inrussia.org 
Английский on-line для начинающих 
Азы грамматики английского языка: краткое изложение правил с примерами их применения. Интерактивные упражнения. 
http://www.km.ru/education/grammary 
Родной английский 
Теория и практика английского языка: подробное изложение грамматики, упражнения по фонетике. Описание методик изучения, литература и учебные пособия, аудиокниги и фильмы на английском, тестирование, коллекция тем и пр. 
http://www.enative.narod.ru/ 
Бесплатные он-лайн уроки TalkNow 
Онлайн-уроки по английскому языку для детей старшего школьного возраста. 
http://www.nd.ru/talknow/ 
Словари и переводчики 
ABBYY software house 
Современный англо-русско-английский электронный словарь. Информация о последних версиях словаря: грамматический словарь, многоязычная версия и т.д. 
http://www.abbyy.ru/ 
Сборник словарей yourdictionary.com 
http://www.yourdictionary.com 
Англо-русские словари онлайн 
Комплекс англо-русских и русско-английских словарей (общей лексики, научных, политехнических и т.д.) on-line, предложенный ABBYY Lingvo. 
http://www.lingvo.yandex.ru 
Словари-переводчики on-line 
Англо-русский, русско-английский: перевод, фонетическая транскрипция, примеры словоупотребления и т. п. 
http://www.rambler.ru/dict/ 
Переводчик ПРОМТ 
http://www.translate.ru/
1000 словарей: каталог словарей и переводчиков 
Сборник словарей, энциклопедий и переводчиков - около 1000 он- лайн   и оф- лайн  словарей на более чем 90 языках (общие, специализированные, словари, словари сленга). 
http://www.primavista.ru/dictionary/ 
Мультилекс: англо-русский электронный словарь 
Он-лайн переводчик слов и словосочетаний с русского языка на английский и обратно. 
http://www.multilex.ru/online.htm 
Английский язык: словари on-line и система перевода текстов 
Каталог электронных словарей различной тематики. Электронные переводчики текстов с английского языка на русский и, наоборот,  на основе различных лингвистических систем (Language Teacher компании "Эктако" и системы автоматического перевода текста "Сократ" компании "Арсенал"). 
http://www.perevodov.net 
Учебно-методическое и материально- техническое обеспечение образовательного процесса

	Для учителя

	Библиотечный фонд (книгопечатная продукция)

	Авторская программа курса английского языка к УМК “Счастливый английский.ру”  для 10 -11 классов общеобразовательных учреждений.    Авторы: К.И.Кауфман,  М.Ю. Кауфман /-  Обнинск: Титул, 2013

	Кауфман К.И, Кауфман М.Ю.  “Happy English.ru” / учебник  английского  языка  для 10  класса / — Обнинск: Титул,2013

	Кауфман К.И, Кауфман М.Ю.  “Happy English.ru” /Книга для учителя к учебнику для 10 класса / — Обнинск: Титул,2013

	Кауфман К.И, Кауфман М.Ю.  “Happy English.ru” / учебник  английского  языка  для 11  класса / — Обнинск: Титул,2014

	Кауфман К.И, Кауфман М.Ю.  “Happy English.ru” /Книга для учителя к учебнику для 11 класса / — Обнинск: Титул,2014

	Печатные пособия

	Набор  фотографий с изображением ландшафта, городов, отдельных достопримечательностей стран изучаемого языка

	Грамматические таблицы к основным разделам грамматического материала, содержащегося в стандартах для данной  ступени обучения                                                

	Мультимедийные средства обучения 

	Персональный компьютер с колонками                                                         

	Аудиоприложение  к учебнику для 10 класса  общеобразовательных учреждений.    Кауфман К.И, Кауфман М.Ю.  — Обнинск: Титул,2013

	Аудиоприложение  к учебнику для 11 класса  общеобразовательных учреждений.    Кауфман К.И, Кауфман М.Ю.  — Обнинск: Титул,2013

	Контрольно-измерительные материалы

	Кауфман К.И, Кауфман М.Ю.  “Happy English.ru” / Рабочая тетрадь к учебнику  английского  языка  для 10  класса / — Обнинск: Титул,2013

	Кауфман К.И, Кауфман М.Ю.  “Happy English.ru” / Рабочая тетрадь к учебнику  английского  языка  для 11  класса / — Обнинск: Титул,2014

	Миловидов В.А. Английский язык. Сборник упражнений и тестовых заданий/-  ООО “Издательство Астрель”, 2009

	Учебно-тренировочные задания для подготовки к ЕГЭ (автор Музланова Е.С.)

	Собственные разработки (Worksheets)

	 Оборудование кабинета английского языка (наглядные пособия)

	Стенды
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