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Пояснительная записка.

 Рабочая учебная программа разработана на основе Федерального компонента государственного образовательного стандарта   основного  образования по искусству.  Примерной учебной программы основного образования, утверждённой Министерством образования РФ,  в соответствии с федеральным компонентом государственного стандарта основного общего образования и рассчитана на 2 года обучения. Разработана на основе авторской программы «Искусство 8-9 классы», авторы программы Г. П. Серге​ева, И. Э. Кашекова, Е. Д. Критская. Сборник: «Программы для общеобразовательных учреждений: «Музыка  1-7 классы.  Искусство 8-9 классы» Москва,  Просвещение,  2014 год. 
Данная программа разработана в соответствии  учебным планом образовательного учреждения   в рамках интегрированного учебного предмета «Искусство для 8-9 классов». Подача  учебного материала предоставляется  учителем по темам согласно тематическому плану. Данная программа разработана на основе Федерального компонента государственного образовательного стандарта общего образования, предназначена для основной школы общеобразовательных учреждений и рассчитана на два года обучения — в 8 и 9  классах.  В соответствии учебным планом в 8-9 классах на учебный предмет «Искусство» отводится 68 часов (из расчета 1 час в  неделю).  

Для реализации рабочей программы используется учебник: «Искусство» 8-9 класс /Сергеева И.Э., Кашекова Е.Д., Крицкая М.  - М.Просвещение, 2014г. Учебник включен в федеральный перечень учебников, рекомендованных к использованию в образовательном процессе.
Создание этой программы вызвано актуальностью инте​грации школьного образования в современную культуру и обусловлено необходимостью введения подростка в современ​ное информационное, социокультурное пространство. Содер​жание программы обеспечит понимание школьниками значе​ния искусства в жизни человека и общества, воздействие на его духовный мир, формирование ценностно-нравственных ориентации.
Программа состоит из девяти разделов, последова​тельно раскрывающих эти взаимосвязи. Методологической основой программы являются современ​ные концепции в области эстетики (Ю. Б. Борев, Н. И. Киященко, Л. Н. Столович, Б. А. Эренгросс и др.), культуроло​гии (А И. Арнольдов, М. М. Бахтин, В. С. Библер, Ю. М. Лотман, А. Ф. Лосев и др.), психологии художественного творчества (Л. С. Выготский, Д. К. Кирнарская, А. А. Мелик-Пашаев, В. Г. Ражников, С. Л. Рубинштейн и др.), раз​вивающего обучения (В. В. Давыдов, Д. Б. Эльконин и др.), художественного образования (Д. Б. Кабалевский, Б. М. Неменский, Л. М. Предтеченская, Б. П. Юсов и др.).
Содержание программы дает возможность реализовать ос​новные цели художественного образования и эстетическо​го воспитания в основной школе:
— развитие эмоционально-эстетического восприятия дейст​вительности, художественно-творческих способностей учащих​ся, образного и ассоциативного мышления, фантазии, зритель​но-образной памяти, вкуса, художественных потребностей;
—  воспитание культуры восприятия произведений изобра​зительного, декоративно-прикладного искусства, архитектуры и дизайна, литературы, музыки, кино, театра; освоение образного языка этих искусств на основе творческого опыта школьников;
— формирование устойчивого интереса к искусству, спо​собности воспринимать его исторические и национальные особенности;
—   приобретение знаний об искусстве как способе эмо​ционально-практического освоения окружающего мира и его преобразования; о выразительных средствах и социальных функциях музыки, литературы, живописи, графики, декора​тивно-прикладного искусства, скульптуры, дизайна, архитек​туры, кино, театра;
—   овладение умениями и навыками разнообразной худо​жественной деятельности; предоставление возможности для творческого самовыражения и самоутверждения, а также пси​хологической разгрузки и релаксации средствами искусства.
Цель программы — развитие опыта эмоционально-цен​ностного отношения к искусству как социокультурной форме освоения мира, воздействующей на человека и общество.
Задачи реализации данного курса:
—   актуализация имеющегося у учащихся опыта общения с искусством;
— культурная адаптация школьников в современном ин​формационном пространстве, наполненном разнообразными явлениями массовой культуры;
—   формирование целостного представления о роли искусства в культурно-историческом процессе развития человечества;
— углубление художественно-познавательных интересов и развитие интеллектуальных и творческих способностей под​ростков;
—  воспитание художественного вкуса;
—  приобретение культурно-познавательной, коммуника​тивной и социально-эстетической компетентности;
— формирование умений и навыков художественного са​мообразования.
Особое значение в организации урочных и внеурочных форм работы с учащимися должны приобрести информацион​ные и компьютерные технологии, аудио- и видеоматериалы.
При изучении отдельных тем программы большое значе​ние имеет установление межпредметных связей с уроками литературы, истории, биологии, математики, физики, техно​логии, информатики. Знания учащихся об основных видах и о жанрах музыки, пространственных (пластических), экранных искусств, об их роли в культурном становлении человечества и о значении для жизни отдельного человека помогут ориентироваться в основных явлениях отечественного и зарубежного искусства, узнавать наиболее значимые произведения; эстетически оце​нивать явления окружающего мира, произведения искусства и высказывать суждения о них; анализировать содержание, образный язык произведений разных видов и жанров искус​ства; применять художественно-выразительные средства раз​ных искусств в своем творчестве.
Примерный художественный материал, рекомендован​ный программой, предполагает его вариативное использова​ние в учебно-воспитательном процессе, дает возможность ак​туализировать знания, умения и навыки, способы творческой деятельности, приобретенные учащимися на предыдущих эта​пах обучения по предметам художественно-эстетического цикла.
На конкретных художественных произведениях (музыкаль​ных, изобразительного искусства, литературы, театра, кино) в программе раскрывается роль искусства в жизни общества и отдельного человека, общность выразительных средств и спе​цифика каждого из них.
Общая характеристика учебного предмета

Отличительные особенности программы

     Содержание программы основано на обширном материале, охватывающем различные виды искусств, который дает возможность учащимся осваивать духовный опыт поколений, нравственно-эстетические ценности мировой художественной культуры. Культура предстает перед школьниками как история развития человеческой памяти, величайшее нравственное значение которой, по словам академика Д.С.Лихачева, «в преодолении времени».

      Отношение к памятникам любого из искусств – показатель культуры всего общества в целом и каждого человека в отдельности. Сохранение культурной среды, творческая жизнь в этой среде обеспечат привязанность к родным местам, нравственную дисциплину и социализацию личности учащихся. 

Место учебного предмета в учебном плане
     Федеральный компонент государственного образовательного стандарта основного общего образования предусматривает в основной школе перечень обязательных учебных предметов, курсов, в том числе изучение предмета «Искусство» в 8—9 классах в объеме 68 учебных часов: по 1 часу в неделю в  8 и 9 классах, по 34 часа в году в каждом классе.

Результаты освоения программы «Искусство»

Изучение искусства и организация учебной, художествен​но-творческой деятельности в процессе обучения обеспечива​ет личностное, социальное, познавательное, коммуникативное развитие учащихся. У школьников обогащается эмоциональ​но-духовная сфера, формируются ценностные ориентации, умение решать учебные, художественно-творческие задачи; воспитывается художественный вкус, развиваются воображе​ние, образное и ассоциативное мышление, стремление прини​мать участие в социально значимой деятельности, в художест​венных проектах школы, культурных событиях региона и др.
В результате освоения содержания курса происходит гар​монизация интеллектуального и эмоционального развития личности обучающегося, формируется целостное представле​ние о мире, развивается образное восприятие и через эстети​ческое переживание и освоение способов творческого само​выражения осуществляется познание и самопознание.
Обучение  искусству в основной школе должно обеспечить учащимся возможность:

· иметь представление о жанрах и стилях классического и современного искусства, осо​бенностях художественного  языка и музыкальной драматургии;

· определять принадлежность художественных произведений к одному из жанров на ос​нове характерных средств  выразительности;

· знать имена выдающихся отечественных и зарубежных композиторов, художников, скульпторов. режиссеров и т.д, узнавать наиболее значимые их произведения;

· размышлять о знакомом  произведении, высказывая суждения об ос​новной идее, средствах ее воплощения, интонационных особенностях, жанре, форме, исполни​телях;

· давать личностную оценку музыке, звучащей на уроке и вне школы, аргументируя свое отношение к тем или иным музыкальным явлениям;

· исполнять народные и современные песни, знакомые мелодии изученных классиче​ских произведений;

· выполнять творческие задания, участвовать в исследовательских проектах;

· использовать знания о музыке и музыкантах, художниках,  полученные на уроках, при составле​нии домашней фонотеки, видеотеки и пр.

Обучение искусству в основной школе должно вывести учащихся на стандарт​ный уровень знаний, умений, навыков. 

 Результаты изучения интегрированного курса «Искусство: 8-9 классы», приведенные ниже, полностью соответствует Федеральному компоненту государственного образовательного стандарта. Требования направлены на реализацию личностно ориентированного, деятельностного подходов; овладение знаниями и умениями, востребованными в повседневной жизни, позволяющими ориентироваться в окружающем пространстве, значимыми для сохранения и развития культуры.

В результате изучения искусства ученик должен
знать / понимать:
· возможности искусства в отражении вечных проблем жизни;

·  основные жанры народной и профессиональной музыки

· основные виды и жанры изобразительных (пластических) искусств;

· значение музыки и изобразительного искусства в художественной культуре и их роль в синтетических видах творчества;

· основы изобразительной грамоты (цвет, тон, колорит, пропорции, светотень, перспектива, пространство, объём, ритм, композиция);

· многообразие музыкальных образов и способов их развития;

· основные формы музыки;

· характерные черты и образцы творчества крупнейших русских и зарубежных композиторов;

· виды оркестров, названия наиболее известных инструментов;

· имена выдающихся композиторов и музыкантов-исполнителей;

· выдающихся представителей русского и зарубежного искусства и их основные произведения;

· наиболее крупные художественные музеи России и мира;

· значение изобразительного искусства в художественной культуре и его роль в синтетических видах творчества;

уметь:
 эмоционально-образно воспринимать и характеризовать произведения искусства;

 узнавать на слух изученные произведения русской и зарубежной классики, образцы народного музыкального творчества, произведения современных композиторов;

 применять художественные материалы (гуашь, акварель, тушь, природные и подручные материалы) и выразительные средства изобразительных (пластических) искусств в творческой деятельности;

 выявлять общее и особенное при сравнении музыкальных произведений на основе полученных знаний об интонационной природе музыки, музыкальных жанрах, стилевых направлениях, образной сфере музыки и музыкальной драматургии;

 анализировать содержание, образный язык произведений разных видов и жанров изобразительного искусства и определять средства выразительности (линия, цвет, тон, объём, светотень, перспектива, композиция);

 устанавливать взаимосвязи между разными видами искусства на уровне общности идей, тем, художественных образов;

 ориентироваться в основных явлениях русского и мирового искусства, узнавать изученные произведения.   

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
· восприятия и оценки произведений искусства;

· самостоятельной творческой деятельности: в рисунке и живописи (с натуры, по памяти, воображению), в иллюстрациях к произведениям литературы и музыке, декоративных и художественно-конструктивных работах (дизайн предмета, костюма, интерьера).

· музыкального самообразования: знакомства с литературой о музыке, слушания музыки в свободное от уроков время (посещение концертов, музыкальных спектаклей, прослушивание музыкальных радио- и телепередач и др.); выражения своих личных музыкальных впечатлений в форме устных выступлений и высказываний на музыкальных занятиях, эссе, рецензий.

Таблица тематического распределения количества часов
	№ 
	Разделы и темы
	Кол-во часов

	
	VIII класс «Искусство в духовном формировании личности»
	34

	1
	Искусство в жизни современного человека
	3

	2
	Искусство открывает новые грани мира 
	7

	3
	Искусство как универсальный способ общения
	7

	4
	Красота в искусстве и жизни
	10

	5
	Прекрасное пробуждает доброе
	7

	
	XI класс «Синтез искусств в жизни человека»
	34

	1
	Воздействующая сила искусства 
	9

	2
	Искусство предвосхищает будущее
	7

	3
	Дар созидания
	11

	4
	Искусство и открытие мира для себя
	8


Содержание программы «Искусство 8-9 класс».

8 класс.

Раздел 1. Искусство в жизни современного человека - 3 часа

Искусство вокруг нас, его роль в жизни современного человека. Искусство как хранитель культуры, духовного опыта человечества. Обращение к искусству прошлого с целью выявления его полифункциональности и ценности для людей, живших во все времена.

Виды искусства. Художественный образ – стиль – язык. Наука и искусство. Знание научное и знание художественное. Роль искусства в формировании художественного и научного мышления.

Примерный художественный материал:
Произведения художественной культуры (архитектуры, живописи, скульптуры, музыки, литературы и др.) и предме​ты материальной культуры в контексте разных стилей (по вы​бору учителя на знакомом материале).
· Художественно-творческая деятельность учащихся:
Обобщение и систематизация представлений о многообра​зии материальной и художественной культуры на примере произведений различных видов искусства.
Раздел 2. Искусство открывает новые грани мира - 7 часов.

Искусство как образная модель окружающего мира, обогащающая жизненный опыт человека, его знаний и представлений о мире. Искусство как духовный опыт поколений, опыт передачи отношения к миру в образной форме, познания мира и самого себя. Открытия предметов и явлений окружающей жизни с помощью искусства. Общечеловеческие ценности и формы их передачи в искусстве. Искусство рассказывает о красоте Земли: пейзаж в живописи, музыке, литературе. Человек в зеркале искусства: портрет в музыке, литературе, живописи, кино. Портреты наших великих соотечественников.

Примерный художественный материал:
Знакомство с мировоззрением народа, его обычаями, об​рядами, бытом, религиозными традициями на примерах пер​вобытных изображений наскальной живописи и мелкой пластики, произведений народного декоративно-прикладного ис​кусства, музыкального фольклора, храмового синтеза ис​кусств, классических и современных образцов профессио​нального художественного творчества в литературе, музыке, изобразительном искусстве, театре, кино. Образы природы, человека в произведениях русских и за​рубежных мастеров.
Изобразительное искусство. Декоративно-прикладное искусство. Иллюстрации к сказкам (И. Билибин, Т. Маврина). Виды храмов: античный, православный, католический, мусульманский. Образы природы (А. Саврасов, И. Левитан, К. Моне и др.). Изображение человека в скульптуре Древне​го Египта, Древнего Рима, в искусстве эпохи Возрождения, в современной живописи и графике (К. Петров-Водкин, Г. Климт, X. Бидструп и др.). Автопортреты А. Дюрера, X. Рембрандта, В. Ван Гога. Изображения Богоматери с Мла​денцем в русской и западноевропейской живописи. Изобра​жения детей в русском искусстве (И. Вишняков, В. Серов и др.). Изображение быта в картинах художников разных эпох (Я. Вермеер, А. Остаде, Ж.-Б. Шарден, передвижники, И. Машков, К. Петров-Водкин, Ю. Пименов и др.). Видение мира в произведениях таких художественных направлений, как фовизм, кубизм (натюрморты и жанровые картины А. Матисса и П. Пикассо).
Музыка. Музыкальный фольклор. Духовные песнопения. Хоровая и органная музыка (М. Березовский, С. Рахманинов, Г. Свиридов, И.-С. Бах, В.А. Моцарт, Э.-Л. Уэббер и др.). Портрет в музыке (М. Мусоргский, А. Бородин, П. Чайков​ский, С. Прокофьев, И. Стравинский, Н. Римский-Корсаков, Р. Шуман и др.). Образы природы и быта (А. Вивальди, К. Дебюсси, П. Чайковский, Н. Римский-Корсаков, Г. Сви​ридов и др.).
Литература. Устное народное творчество (поэтический фольклор). Русские народные сказки, предания, былины. Жи​тия святых. Лирическая поэзия.
Экранные искусства, театр. Кинофильмы А. Тарков​ского, С. Урусевского и др.
· Художественно-творческая деятельность учащихся:
Самостоятельное освоение какого-либо явления и созда​ние художественной реальности в любом виде творческой де​ятельности.
Создание средствами любого искусства модели построения мира, существовавшей в какую-либо эпоху (по выбору). 

Раздел 3. Искусство как универсальный способ общения - 7 часов.

Искусство как проводник духовной энергии. Процесс художественной коммуникации и его роль в сближении народов, стран, эпох (музеи, международные выставки, конкурсы, фестивали, проекты).

Создание, восприятие, интерпретация художественных образов различных искусств как процесс коммуникации. Способы художественной коммуникации. Знаково-символический характер искусства. Лаконичность и емкость художественной коммуникации. Диалог искусств. Искусство художественного перевода – искусство общения. Обращение творца произведения искусства к современникам и потомкам.

Примерный художественный материал:
Изучение произведений отечественного и зарубежного ис​кусства в сопоставлении разных жанров и стилей. Эмоцио​нально-образный язык символов, метафор, аллегорий в рос​писи, мозаике, графике, живописи, скульптуре, архитектуре, музыке, литературе и передача информации, содержащейся в них, современникам и последующим поколениям.
Изобразительное искусство. Натюрморты (П. Клас, В. Хеда, П. Пикассо, Ж. Брак и др.); пейзажи, жанровые кар​тины (В. Борисов-Мусатов, М. Врубель, М. Чюрленис и др.); рисунки (А. Матисс, В. Ван Гог, В. Серов и др.). Архитекту​ра (Успенский собор Московского Кремля, церковь Вознесе​ния в Коломенском, дворцы в стиле барокко и классицизма и др.). Скульптура (Ника Самофракийская, О. Роден, В. Му​хина, К. Миллес и др.), живопись (В. Тропинин, О. Кипрен​ский, П. Корин и др.). Росписи Древнего Египта, Древнего Рима, мозаики и миниатюры Средневековья, графика и жи​вопись Древнего Китая, Древней Руси (А. Рублев); живопись и графика романтизма, реализма и символизма (Д. Веласкес, А. Иванов, В. Суриков, У. Хогарт, П. Федотов, Ф. Гойя, К. Малевич, Б. Йеменский и др.); карикатура (Ж. Эффель, X. Бидструп, Кукрыниксы).
Музыка. Сочинения, посвященные героике, эпосу, драме (М. Глинка, М. Мусоргский, Д. Шостакович, А. Хачатурян, К.-В. Глюк, В.-А. Моцарт, Л. Бетховен, А. Скрябин, Г. Сви​ридов, А. Шнитке, Ч. Айвз и др.). Музыка к кинофильмам (С. Прокофьев, Р. Щедрин, Э. Артемьев, А. Петров, М. Та-ривердиев, Н. Рота и др.).
Литература. Русская поэзия и проза (Н. Гоголь, А. Блок, Б. Пастернак и др.).
Экранные искусства, театр. Кинофильмы С. Эйзен​штейна, Н. Михалкова, Э. Рязанова и др. Экранизации опер, балетов, мюзиклов (по выбору учителя).
· Художественно-творческая деятельность учащихся:
Создание или воспроизведение в образной форме сообще​ния друзьям, согражданам, современникам, потомкам с по​мощью выразительных средств разных искусств (живописи, графики, музыки, литературы, театра, анимации и др.) или с помощью информационных технологий. Передача возможным представителям внеземной цивилизации информации о со​временном человеке в образно-символической форме. Выбор из золотого фонда мирового искусства произведения, наибо​лее полно отражающего сущность человека. Обоснование сво​его выбора.
Раздел 4. Красота в искусстве и жизни- 10 часов.

Что такое красота. Способность искусства дарить людям чувство эстетического переживания. Законы красоты. Различие реакций (эмоций, чувств, поступков)  человека на социальные и природные явления в жизни и в искусстве. Творческий характер эстетического отношения к окружающему миру. Соединение в художественном произведении двух реальностей – действительно существующей и порожденной фантазией художника. Красота в понимании различных социальных групп в различные эпохи.

Поэтизация обыденности. Красота и польза.

Примерный художественный материал:
Знакомство с отечественным и зарубежным искусством в сопоставлении произведений разных жанров и стилей; с сим​волами красоты в живописи, скульптуре, архитектуре, музы​ке и других искусствах.
Изобразительное искусство. Скульптурный портрет Не​фертити, скульптура Афродиты Милосской, икона Владимир​ской Богоматери, «Мона Лиза» Леонардо да Винчи; скульп​турные и живописные композиции («Весна» О. Родена, «Вес​на» С. Боттичелли и др.). Живопись (Ж.-Л. Давид, У. Тернер, К.-Д. Фридрих, Ф. Васильев, И. Левитан, А. Куинджи, В. По​ленов и др.). Женские образы в произведениях Ф. Рокотова, Б. Кустодиева, художников-символистов.
Музыка. Сочинения, посвященные красоте и правде жиз​ни (Д. Каччини, И.-С. Бах, Ф. Шуберт, Ф. Шопен, И. Штра​ус, Э. Григ, Ж. Визе, М. Равель, М. Глинка, П. Чайковский, С. Рахманинов, Г. Свиридов, В. Кикта, В. Гаврилин и др.). Исполнительские интерпретации классической и современ​ной музыки.
Литература. Поэзия и проза (У. Шекспир, Р. Берне, А. Пушкин, символисты, Н. Гоголь, И. Тургенев, И. Бунин, Н. Заболоцкий).
Экранные искусства, театр. Кинофильмы Г. Алек​сандрова, Г. Козинцева, А. Тарковского, С. Бондарчука, Ю. Норштейна, М. Формана. Экранизация опер и балетов (по выбору учителя).
· Художественно-творческая деятельность учащихся:
Передача красоты современного человека средствами лю​бого вида искусства: портрет в литературе (прозе, стихах), ри​сунке, живописи, скульптуре, фотографии (реалистическое и абстрактное изображение, коллаж).
Передача красоты различных состояний природы (в ри​сунке, живописи, фотографии, музыкальном или поэтическом произведении). Показ красоты человеческих отношений сред​ствами любого вида искусства.
Раздел 5. Прекрасное пробуждает доброе - 8 часов.
Преобразующая сила искусства. Воспитание искусством – это «тихая работа» (Ф.Шиллер). Ценностно-ориентационная, нравственная, воспитательная функции искусства. Арт-терапевтическое воздействие искусства. Образы созданной реальности – поэтизация, идеализация, героизация и др.

Синтез искусств в создании художественных образов. Соотнесение чувств, мыслей, оценок читателя, зрителя, слушателя с ценностными ориентирами автора художественного произведения. Идеал человека в искусстве. Воспитание души.

Исследовательский проект.

· Художественно-творческая деятельность:
Исследовательский проект: «Полна чудес могучая приро​да». Создание художественного замысла и воплощение эмо​ционально-образного содержания весенней сказки «Снегуроч​ка» средствами разных видов искусства (живопись, музыка, литература, кино, театр).
9 класс.

Раздел 1. Воздействующая сила искусства - 9 часов.

Выражение общественных идей в художественных образах. Искусство как способ идеологического воздействия на людей. Способность искусства внушать определенный образ мыслей, стиль жизни, изменять ценностные ориентации. Композиция и средства эмоциональной выразительности разных искусств.

Синтез искусств в усилении эмоционального воздействия на человека.

Примерный 'художественный материал:
Знакомство с произведениями разных видов искусства, их оценка с позиции позитивных и/или негативных влияний на чувства и сознание человека (внушающая сила, воздействие на эмоции, манипуляция сознанием, поднятие духа и т. п.).Протест против идеологии социального строя в авторской песне, рок-музыке.
Изобразительное искусство. Наскальная живопись, язы​ческие идолы, амулеты. Храмовый синтез искусств. Триум​фальные арки, монументальная скульптура, архитектура и др. Искусство Великой Отечественной войны (живопись А. Дейнеки, П. Корина и др., плакаты И. Тоидзе и др.). Рек​лама (рекламные плакаты, листовки, клипы), настенная жи​вопись (панно, мозаики, граффити).
Музыка. Языческая культура дохристианской эпохи (риту​альные действа, народные обряды, посвященные основным ве​хам жизни человека). Духовная музыка «Литургия», «Всенощное бдение», «Месса» и др.). Музыкальная классика и массовые жанры (Л. Бетховен, П. Чайковский, А. Скрябин, С. Прокофь​ев, массовые песни). Песни военных лет и песни на военную тему. Музыка к кинофильмам (И. Дунаевский, Д. Шостакович, С. Прокофьев, А. Рыбников и др.). Современная эстрадная оте​чественная и зарубежная музыка. Песни и рок-музыка (В. Вы​соцкий, Б. Окуджава, А. Градский, А. Макаревич, В. Цой и др., современные рок-группы). Компенсаторная функция джаза (Дж. Гершвин, Д. Эллингтон, Э. Фицджеральд, Л. Утесов, А. Цфасман, Л. Чижик, А. Козлов и др.).
Литература. Произведения поэтов и писателей XIX— XXI вв. Поэзия В. Маяковского. Стихи поэтов-фронтовиков, поэтов-песенников.
Экранные искусства, театр. Рекламные видеоклипы. Кинофильмы 40—50-х гг. XX в. Экранизация опер, балетов, мюзиклов (по выбору учителя).
· Художественно-творческая деятельность учащихся:
Показ возможностей манипуляции сознанием человека средствами плаката, рекламной листовки, видеоклипа и др., в которых одно и то же явление представлено в позитивном или негативном виде.
Создание эскиза для граффити, сценария клипа, раскад​ровки мультфильма рекламно-внушающего характера.
Подбор и анализ различных художественных произведе​ний, использовавшихся в разные годы для внушения народу определенных чувств и мыслей.
Создание художественного замысла и воплощение эмоци​онально-образного содержания музыки сценическими сред​ствами.
Раздел 2. Искусство предвосхищает будущее - 7 часов.

Порождающая энергия искусства – пробуждение чувств и сознания, способного к пророчеству. Миф о Кассандре. Использование иносказания, метафоры в различных видах искусства. Предупреждение средствами искусства о социальных опасностях. Предсказания в искусстве. Художественное мышление в авангарде науки. Научный прогресс и искусство. Предвидение сложных коллизий 20-21 веков в творчестве художников, композиторов, писателей авангарда. Предвосхищение будущих открытий в современном искусстве.

Примерный художественный материал:
Постижение художественных образов различных видов ис​кусства, освоение их

художественного языка. Оценка этих произведений с позиции предвосхищения будущего, реаль​ности и вымысла.
Изобразительное искусство. «Купание красного коня» К. Петрова-Водкина, «Большевик» Б. Кустодиева, «Рождение новой планеты» К. Юона, «Черный квадрат» К. Малевича,
93 «Герника» П. Пикассо и др. (по выбору учителя). Произведе​ния Р. Делоне, У. Боччони, Д. Балла, Д. Северини и др. Живопись символистов (У. Блэйк, К. Фридрих и др.).
Музыка. Сочинения С. Прокофьева, Д. Шостаковича, А. Шнитке и др. Музыкальные инструменты (терменвокс, волны Мартено, синтезатор). Цветомузыка, компьютерная музыка, лазерные шоу (Н. Римский-Корсаков, А. Скрябин,   Артемьев, Э. Денисов, А. Рыбников, В. Галлеев, Ж.-М. Жарр и др.). Авангардная музыка: додекафония, серийная, конкрет​ная   музыка,   алеаторика   (А. Шенберг,   К. Штокхаузен, Айвз и др.). Рок-музыка.
Литература. Произведения Р. Брэдбери, братьев Стру​гацких, А. Беляева, И. Ефремова и др. (по выбору учителя).
Экранные искусства, театр. Кинофильмы: «Воспоми​нания о будущем» X. Райнла, «Гарри Поттер» К. Коламбуса, «Пятый элемент» Л. Бессона, «Солярис» А. Тарковского, «Ка​питан Немо» В. Левина и др. (по выбору учителя).
· Художественно-творческая деятельность учащихся:
Анализ явлений современного искусства (изобразительно​го, музыкального, литературы, кино, театра) с целью выявле​ния скрытого пророчества будущего в произведениях совре​менного искусства и обоснование своего мнения.
Составление своего прогноза будущего средствами любого вида искусства.
Создание компьютерного монтажа фрагментов музыкальных произведений (звукосочетаний) на тему «Музыка космоса».
Раздел 3. Дар созидания. Практическая функция  - 11 часов.

Эстетическое формирование искусством окружающей среды. Архитектура: планировка и строительство городов. Специфика изображений в полиграфии. Развитие дизайна и его значение в жизни современного общества. Произведения декоративно-прикладного искусства и дизайна как отражение практических и эстетических потребностей человека. Эстетизация быта. Функции легкой и серьезной музыки в жизни человека. Расширение изобразительных возможностей искусства в фотографии, кино и телевидении. Музыка в кино. Монтажность, «клиповость» современного художественного мышления. Массовые и общедоступные искусства.

Примерный художественный материал:
Изучение особенностей художественных образов различ​ных искусств, их оценка с позиций эстетических и практи​ческих функций. Знакомство с формированием окружающей среды архитектурой, монументальной скульптурой, декоратив​но-прикладным искусством в разные эпохи.
Изобразительное искусство. Здания и архитектурные ансамбли, формирующие вид города или площади (Акрополь в Афинах, Соборная площадь Московского Кремля, панора​ма Петропавловской крепости и Адмиралтейства в Петербур​ге и др.), монументальная скульптура («Гаттамелата» Донател​ло, «Медный всадник» Э. Фальконе и др.); предметы мебели, посуды и др. Дизайн современной среды (интерьер, ланд​шафтный дизайн).
Музыка. Музыка в окружающей жизни, быту. Музыка как знак, фон, способ релаксации; сигнальная функция музыки и др. Музыка в звуковом и немом кино. Музыка в театре, на телевидении, в кино (на материале знакомых учащимся клас​сических музыкальных произведений — по выбору учителя).
Литература. Произведения русских и зарубежных писа​телей (А. Пушкин, Н. Гоголь, М. Салтыков-Щедрин, Н. Лес​ков, Л. Толстой, А. Чехов, С. Есенин и др.; У. Шекспир, Дж. Свифт, В. Скотт, Ж.-Б. Мольер и др.) (из программы по литературе — по выбору учителя).
Экранные искусства, театр. Кинофильмы: «Доживем до понедельника» С. Ростоцкого, «Мы из джаза» К. Шахна​зарова, «Малыш и Карлсон, который живет на крыше» В. Плучека и М. Микаэляна, «Шербургские зонтики» Ж. Де-ми, «Человек дождя» Б. Левинсона, «Мулен Руж» Б. Лурмэна и др. (по выбору учителя).
· Художественно-творческая деятельность учащихся:
Выполнение проекта (рисунок, чертеж, макет, описание) какого-либо предмета бытового предназначения. Проектиро​вание детской игровой площадки; изготовление эскиза-про​екта ландшафтного дизайна фрагмента сквера, парка или ди​зайна интерьера школьной рекреации, столовой.
Оформление пригласительного билета, поздравительной открытки, эскиза одежды с использованием средств компью​терной графики.
Создание эскиза панно, витража или чеканки для украше​ния фасада или интерьера здания. Украшение или изготовле​ние эскиза украшения (художественная роспись, резьба, леп​ка) предмета быта.
Разработка и проведение конкурса «Музыкальные паро​дии». Разработка эскизов костюмов и декораций к школьно​му музыкальному спектаклю. Составление программы кон​церта (серьезной и легкой музыки), конкурса, фестиваля ис​кусств, их художественное оформление.
Проведение исследования на тему «Влияние классичес​кой популярной музыки на состояние домашних растений и животных».
Раздел 4. Искусство и открытие мира для себя  - 8 часов.

Вопрос себе как первый шаг к творчеству. Красота творческого озарения. Совместная работа двух типов мышления в разных видах искусства. Творческое воображение на службе науки и искусства -  новый взгляд на старые проблемы. Искусство в жизни выдающихся людей. Информационное богатство искусства.

Специфика восприятия временных и пространственных искусств. Исследовательский проект.

Примерный художественный материал:

Изучение разнообразных взглядов на роль искусства и творческой деятельности в процессе знакомства с произведе​ниями различных видов искусства.
Изобразительное искусство. Примеры симметрии и асимметрии в искусстве и науке. Примеры понимания красо​ты в искусстве и науке: общее и особенное. Геометрические построения в искусстве (примеры золотого сечения в разных видах искусства). Изображение различных представлений о си​стеме мира в графике. Декоративные композиции М. Эшера.
Музыка. Миниатюры, произведения крупной формы. Во​кально-хоровая, инструментально-симфоническая, сценическая музыка различных стилей и направлений (по выбору учителя). Искусство в жизни выдающихся деятелей науки и куль​туры (А. Бородин, М. Чюрленис, С. Рихтер, В. Наумов, С. Юдин, А. Эйнштейн и др.).
Литература. Известные поэты и писатели о предназна​чении творчества (У. Шекспир, А. Пушкин, М. Лермонтов, Н. Гоголь, С. Есенин, И. Бунин, И. Шмелев — из програм​мы по литературе по выбору учителя).
Экранные искусства, театр. Кинофильмы: «Гамлет» Г. Козинцева, «Баллада о солдате» Г. Чухрая, «Обыкновенное чудо», «Юнона и Авось» М. Захарова, «Небеса обетованные» Э. Рязанова, «Странствия Одиссея» А. Михалкова-Кончаловского, «Вестсайдская история» Д. Роббинса и Р. Уайза, «Страсти Христовы» М. Гибсона, «Призрак оперы» Д. Шума​хера и др. (по выбору учителя).

· Художественно-творческая деятельность учащихся:
Исследовательский проект «Пушкин — наше все» — во​площение образа поэта и образов его литературных произве​дений средствами разных видов искусства. Создание компь​ютерной презентации, театрализованных постановок, видео- и фотокомпозиций, участие в виртуальных и реальных путеше​ствиях по пушкинским местам, проведение конкурсов чтецов, музыкантов и др.
Система оценки достижения планируемых результатов. 
Виды организации учебной деятельности:

- самостоятельная работа

- творческая работа

- конкурс

- викторина

    Основные виды контроля при организации контроля работы:

- вводный

- текущий

- итоговый

- индивидуальный

- письменный

- контроль учителя

    Формы контроля:

- наблюдение

- самостоятельная работа

- тест
КРИТЕРИИ И НОРМЫ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ ОБУЧАЮЩИХСЯ.

Контроль за выполнением  Рабочей программы осуществляется по следующим параметрам качества:

1. степень самостоятельности учащихся при выполнении  заданий;

2. характер деятельности (репродуктивная, творческая);

3. качество выполняемых работ и итогового рисунка.

 При оценке выполнения  заданий учитель руководствуется следующими критериями:

Устный ответ:

«5» - учащийся полностью усвоил учебный материал, может изложить его своими словами, самостоятельно подтверждает ответ конкретными примерами, правильно и обстоятельно отвечает на дополнительные вопросы учителя.

«4» - учащийся в основном усвоил учебный материал, допускает незначительные ошибки в его ожении, подтверждает ответ конкретными примерами, правильно отвечает на дополнительные вопросы.

«3» - учащийся не усвоил существенную часть учебного материала, допускает значительные ошибки в его изложении своими словами, затрудняется подтвердить ответ конкретными примерами, слабо отвечает на дополнительные вопросы учителя.

«2» -  учащийся полностью не усвоил учебный материал, не может изложить его своими словами, не может привести конкретные  примеры, не может ответить  на дополнительные вопросы учителя.

            Практические работы:
· качество выполнения изучаемых на уроке приемов рисования и работы в целом;
· степень самостоятельности;
· уровень творческой деятельности (репродуктивный, частич​но продуктивный, продуктивный).
Предпочтение следует отдавать качественной оценке дея​тельности каждого ребенка на уроке, его творческим находкам.
Нормы оценки практической работы учащихся:

 «5» - обучающийся может интегрировать знания из различных разделов для решения поставленной задачи; правильно применяет приемы и  изученные техники  рисования. Работа выполнена в заданное время, самостоятельно, с соблюдением технологической последовательности, качественно и творчески.

«4» - обучающийся допустил малозначительные ошибки, но может самостоятельно исправить ошибки с небольшой подсказкой учителя. Работа выполнена в заданное время, самостоятельно.

«3» - владеет знаниями из различных разделов, но испытывает затруднения в их практическом применении при выполнении рисунка; понимает последовательность создания рисунка, но допускает отдельные ошибки; работа не выполнена в заданное время, с нарушением технологической последовательности.

«2» -  ученик не знает основных элементов процесса рисования; не умеет пользоваться дополнительным материалом; не владеет даже минимальными фактическими знаниями, умениями и навыками, определёнными в образовательном стандарте. 

Критерии оценки творческих работ.

1. Законченность:

      «2»  - отсутствие законченности рисунка.
«3»  - линии отрывистые, не точные, не выраженный объем.

«4»  - есть ошибки, в перспективе выражен передний план.

«5»  - в работе чувствуется законченность.

2. Передача формы:

 «2» - форма полностью искажена.

«3»  - форма искажена значительно.

«4»  - форма искажена незначительно.

«5»  - форма передана точно.

3. Передача пропорций:

«2»  - нет понятия о пропорциях.

«3»  - пропорции переданы неверно.  

«4»  - пропорции переданы верно, есть небольшие инеточности.

«5»  - пропорции переданы верно.

4. Композиционное решение:

      «2»  - нет понятия о композиции.
«3»  - композиция носит случайный характер.

«4»  - композиция не продумана.

«5»  - равновесие на всем рисунке.

5. Отношение по величине разнообразных предметов.

6. Цветовое решение как средство передачи настроения и состояния.

7. Анализ техники работы: 
  рассматривается характер линий, пятна и тона.

8. Оценивается творческий подход к избранной теме.

Критерии оценки овладения учащимися

изобразительной деятельностью.

1. Содержание изображения (полнота изображения образа).

Анализ детских работ представлял собой краткое описание созданного каждым ребенком изображения.

2. Передача формы:

· форма передана точно;

· есть незначительные искажения;

· искажения значительные, форма не удалась.

3. Строение предмета:

· части расположены верно;

· есть незначительные искажения;

· части предмета расположены неверно.

4. Передача пропорции предмета в изображении:

· пропорции предмета соблюдаются;

· есть незначительные искажения;

· пропорции предмета переданы неверно.

5. Композиция:

А) расположение изображения на листе:

· по всему листу;

· на полосе листа;

· не продумана, носит случайный характер.

      Б) отношение по величине разных изображений, составляющих картину:

· соблюдается пропорциональность  в изображении разных предметов;

· есть незначительные искажения;

· пропорциональность разных предметов передана неверно.

6. Передача движения: 

· движение передано достаточно четко;

· движение передано неопределенно, неумело;

· изображение статичное.

Эта задача оценивается тогда, когда задача передать движение выделялась на уроке или вытекает из темы урока.

7. Цвет:

А) цветовое решение изображения:

· передан реальный цвет предметов;

· есть отступления от реальной окраски;

· цвет предметов передан неверно.

      Б) разнообразие цветовой гаммы изображения, соответствующей замыслу и выразительности изображения:

· многоцветная или ограниченная гамма, цветовое решение соответствует замыслу и характеристике изображаемого;

· преобладание нескольких цветов или оттенков в большой степени случайно;

· безразличие к цвету, изображение выполнено в одном цвете (или случайно взятыми цветами).
Контроль уровня   обученности

	№ урока
	Тема  урока
	Вид  контроля
	Форма  контроля

	34 
(8 класс)
	Исследовательский проект «Полна чудес могучая природа». Весенняя сказка «Снегурочка».
	Итоговый 
	Защита проекта

	68 

(9 класс)
	Исследовательский проект 

«Пушкин – наше все»
	Итоговый 
	Защита проекта


Учебно-методические пособия для учителя и учащихся

Учебно-методический комплект «Искусство 8-9 класс»
· Г. П. Серге​ева, И. Э. Кашекова, Е. Д. Критская. Программа «Музыка 1-7 классы. Искусство 8-9 классы», М., Просвещение, 2014г.

· Учебник «Искусство 8-9 класс» М., Просвещение, 2014 г., + электронная версия.
· Б. М. Неменский. Рабочая программа. Изобразительное искусство: 5—9 классы — М., «Просвещение», 2014.                    
MULTIMEDIA – поддержка предмета
1.Единая коллекция - http://collection.cross-edu.ru/catalog/rubr/f544b3b7-f1f4-5b76-f453-552f31d9b164
2.Российский общеобразовательный портал - http://music.edu.ru/
3.Детские электронные книги и презентации - http://viki.rdf.ru/
Материально- техническое обеспечение учебного предмета

«Искусство»»

Для характеристики количественных показателей используются следующие обозначения:

Д – демонстрационный экземпляр (не менее одного на класс)

К – полный комплект (на каждого ученика класса)

Ф – комплект для фронтальной работы (не менее одного на двух учеников)

П – комплект для работы в группах (один на 5-6 учащихся)

	Наименование объектов и средств материально- технического обеспечения
	количество
	примечание

	Библиотечный фонд (книгопечатная продукция)

	Учебно-методические комплекты   классов   (программа, учебники)

Методические пособия  и книги для учителя

Примерная программа по искусству

Предметные журналы
	П

Д

Д
Д
	

	Компьютерные и информационно-коммуникативные средства

	Электронные справочники, электронные пособия, обучающие программы по предмету
	Д
	

	Технические средства обучения

	Интерактивная доска

Мультимедийный проектор

Ноутбук
	Д

Д

Д
	

	Экранно-звуковые пособия

	Мультимедийные образовательные ресурсы, соответствующие содержанию обучения
	Д
	

	Учебно-практическое и учебно-лабораторное оборудование

	Работы учащихся
	К
	

	Оборудование класса

	Ученические столы двухместные с комплектом стульев

Стол учительский тумбой

Шкафы для хранения учебников, дидактических материалов, пособий.
	К

Д

Д
	В соответствии с санитарно-гигиеническими нормами
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