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1. Введение.

               Назначение внеурочной деятельности в соответствии с ФГОС ООО.
Внеурочная деятельность учащихся,   как и деятельность  в рамках уроков,  направлена на достижение результатов освоения основной образовательной программы школы.  Особое внимание в ФГОС ООО второго поколения акцентируется на  достижении личностных и метапредметных результатов, что и  определяет  специфику внеурочной деятельности,  в ходе которой обучающийся не только и даже не столько должен узнать, сколько научиться действовать, чувствовать, принимать решения и др.
Цель организации внеурочной деятельности школы в соответствии с ФГОС ООО -  создание  условий для достижения учащимися  необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирования принимаемой обществом системы ценностей, создание условий для многогранного развития и социализации каждого учащегося в свободное от учёбы время; создание воспитывающей среды, обеспечивающей активизацию социальных, интеллектуальных интересов учащихся, развитие здоровой,  творчески растущей личности, с формированной гражданской ответственностью и правовым самосознанием, подготовленной к жизнедеятельности в новых условиях, способной на социально значимую практическую деятельность, реализацию добровольческих инициатив. 

Внеурочная деятельность школы направлена на достижение воспитательных результатов: 

· приобретение учащимися социального опыта;

· формирование положительного отношения к базовым общественным ценностям;

· приобретение школьниками опыта самостоятельного общественного действия.

К числу планируемых результатов освоения программы внеурочной деятельности  отнесены:

	личностные результаты — готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к учению и познанию, ценностно-смысловые установки выпускников основной  школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетентности, личностные качества; сформированность основ российской, гражданской идентичности.
	метапредметные результаты — освоенные обучающимися УУД  (познавательные, регулятивные и коммуникативные)


Кроме того, внеурочная деятельность в основной школе  позволяет педагогическому коллективу решить ещё целый ряд очень важных задач:

· обеспечить благоприятную адаптацию ребенка в школе;
· оптимизировать учебную нагрузку учащихся;
· улучшить условия для развития ребенка;
· учесть возрастные и индивидуальные особенности детей.

2.Модель организации внеурочной деятельности в МКОУ «Иконниковская СШ».

Требования рыночной экономики и информационное общество впервые смыслом и целью образования назвали развитие личности школьника, а стратегической задачей образовательной политики - стимулирование его активности. Для реализации поставленных целей и задач разработаны рамки федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС). Отличительной особенностью стандартов второго поколения является требование организации внеурочной деятельности учащихся как неотъемлемой части образовательного процесса в школе. Внеурочная деятельность школьников объединяет все виды деятельности (кроме урочной), в которых возможно и целесообразно решение задач их развития, воспитания и социализации.

 В новом ФГОС конкретизировано соотношение между образованием и воспитанием: воспитание рассматривается как миссия образования, как ценностно-ориентированный процесс. Оно должно охватывать и пронизывать собой все виды образовательной деятельности: учебную (в границах разных образовательных дисциплин) и внеурочную.

 Исходя из этого, в школе намечены мероприятия для создания системы внеурочной деятельности, поддерживающей процесс обучения:

· составление перечня программ внеурочной деятельности;

· подбор кадров для проведения внеурочных занятий;

· разработка рабочих программ внеурочной деятельности;

· материально-техническое оснащение внеурочной деятельности;

· информирование родителей о системе внеурочной деятельности;

· составление расписания внеурочной деятельности учащихся 5-8 классов. 

Основная идея модели: создание педагогических условий развивающей среды для воспитания и социализации  школьников во внеурочной деятельности.

Цель: разработка механизмов организации внеурочной деятельности  школьников.

Основные задачи:

· выявление интересов, склонностей, способностей, возможностей учащихся к различным видам деятельности;

· оказание помощи в поисках «себя»;

· создание условий для индивидуального развития ребенка в избранной сфере внеурочной деятельности;

· формирование системы знаний, умений, навыков в избранном направлении деятельности;

· развитие опыта творческой деятельности, творческих способностей;

· создание условий для реализации приобретенных знаний, умений и навыков;

· развитие опыта неформального общения, взаимодействия, сотрудничества;

· оказание помощи в освоении позиции ученика за счёт включения в различные учебные сообщества, как в системе школьного дополнительного образования, так и в условиях творческих коллективов учреждения дополнительного образования детей;

· расширение рамок общения с социумом.

Принципы реализации Модели:

-учёт возрастных особенностей;

-сочетание индивидуальных и коллективных форм работы;

-связь теории с практикой;

-доступность и наглядность;

-включение в активную жизненную позицию.

Описание модели

Раздел вариативной части «Внеурочная деятельность» позволяет в полной мере реализовать требования федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. За счет часов на внеурочные занятия общеобразовательное учреждение реализует дополнительные образовательные программы, программу социализации учащихся, воспитательные программы. Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, секций, круглых столов, конференций, диспутов, КВНов, школьных научных обществ, олимпиад, соревнований, поисковых и научных исследований и т.д. На организацию внеурочной деятельности отводится 2-10 часов в неделю (по выбору учащихся).
В МКОУ «Иконниковской СШ» внеурочная деятельность представлена следующими направлениями работы:
	№
	Направление внеурочной деятельности
	Программа внеурочной деятельности
	Виды внеурочной деятельности

	1
	Спортивно-оздоровительное
	Волейбол

	Игровая деятельность

Спортивно-оздоровительная

	2
	Социальное
	Дружный городок, 

Выбор профессии
	Игровая деятельность

Проблемно-ценностное общение Социальное творчество (социально преобразующая деятельность) 

КТД

	3
	Общеинтеллекту-альное
	«Я - исследователь» (проектная деятельность по предметам, участие в различных конкурсах, олимпиадах, в том числе дистанционных),
Введение в химию,

Теоретические основы биологии, Решение нестандартных задач по математике, Практика написания сочинений и изложений по русскому языку
	Познавательная деятельность

Проблемно-ценностное общение
Творчество

	4
	Общекультурное
	Юный журналист, Театральная студия
	Познавательная деятельность

Проблемно-ценностное общение

Художественное творчество

	5 
	Духовно-нравственное
	Истоки
	Игровая деятельность

Проблемно-ценностное общение 

Социальное творчество (социально преобразующая добровольческая деятельность)


В школе осуществляется внеурочная деятельность по следующим направлениям: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общекультурное и общеинтеллектуальное направление (в соответствии с ФГОС).

1.Спортивно – оздоровительное направление.
Многочисленные исследования последних лет показывают, что около 25 – 30% детей, поступающих в 1 класс, имеют те или иные отклонения в состоянии здоровья. За период обучения в школе число здоровых детей уменьшается. Поэтому проблема здоровья детей – всегда актуальна. Именно внеурочная работа в состоянии сделать для полноценного здоровья современного ученика  больше, чем врач. 


Цель: Воспитание осознанной потребности в здоровом образе жизни 


Задачи:  Всестороннее гармоническое развитие личности учащихся, формирование физически здорового человека, формирование мотивации к сохранению и укреплению здоровья.


Это направление в нашей школе будет осуществляться  через курс:  «Волейбол».

2. Общеинтеллектуальное  направление

Общемировые изменения: глобализация, ускорение темпа информационных потоков, вхождение России в европейское образовательное пространство, справедливо потребовали от системы образования смены курса научной парадигмы в сторону формирования мобильной, творческой и самостоятельной личности.


Решение проблемы развития творческого потенциала младших школьников означает организацию их деятельности,  всецело направленную на самостоятельное открытие нового, будь то знания или алгоритм их приобретения. Таким образом, одним из главных факторов развития современной личности младшего школьника становится именно познавательная творческая деятельность самого ребёнка. 


Цель: формирование целостного отношения к знаниям, экологии, процессу познания;


Решаемые задачи: Обогащение запаса учащихся научными понятиями и законами, способствование формированию мировоззрения, функциональной грамотности.

Это направление в нашей школе будет осуществляться  через курсы: «Я - исследователь» (проектная деятельность по предметам, участие в различных конкурсах, олимпиадах, в том числе дистанционных), «Введение в химию», «Теоретические основы биологии», «Решение нестандартных задач по математике», «Практика написания сочинений и изложений по русскому языку».


3.Общекультурное  направление

Необходимым условием формирования современного гармонически развитого человека являются богатство его внутренней духовной культуры, интеллектуальная и эмоциональная свобода, высокий нравственный потенциал и эстетический вкус. 


Возникающий дефицит эмоционально – ценностного отношения к миру, образного мышления приводит к грубости, примитивности жизненных ориентаций. Не рекламы и боевики по телевидению, и не компьютерные военные игры должны оказывать воздействие на чувство учащихся, а встречи с прекрасным: картиной, словом, песней, традициями и обычаями своего народа, с природой, способными заворожить их.   


Цель: раскрытие новых способностей обучающихся в области творчества, развитие умения видеть жизнь глазами творческого человека.


Задачи: 

-развитие эмоциональной сферы ребенка, чувства прекрасного, творческих способностей, формирование коммуникативной и общекультурной компетенций;

-овладение учащимися навыками продуктивной индивидуальной и коллективной деятельности;

-овладение навыками межличностного общения.

Художественно-эстетическое направление в нашей школе будет осуществляться через  курс «Юный журналист», «Театральная студия» 

4. Социальное направление, затрагивает восприятие жизненных проблем, его ценности и смыслы жизни, сталкивает его с ценностями и смыслами других людей, осуществляется  через работу курсов  «Дружный городок», «Выбор профессии»
Цель: формирование адекватного коммуникативного поведения обучающихся в  повседневной жизни.

   Задачи:

-сформировать у учащихся навык ответственного коммуникативного поведения, умение корректировать своё общение в зависимости от ситуации и участников акта общения;

-вооружить учащихся знанием принятых в культурном обществе норм этикета и общения, а также норм культуры речи;

-обучить учащихся основным правилам и  приёмам эффективного и безопасного поведения в различных ситуациях. 
5. Духовно-нравственное направление 


Цель: Воспитание цельной, целомудренной личности, понимающей и принимающей свои обязанности; способной к правильному оцениванию жизни и себя, своих поступков с точки зрения норм духовно-нравственного поведения; познание себя, своих способностей, возможностей для духовно-нравственного саморазвития, самореализации и самосовершенствования.

Задачи: 
– осознание ценности человеческой жизни и уникальности каждого человека, воспитание бережного отношения к собственной жизни; 
– формирование волевого характера, способности преодолевать любые возникающие трудности, быть целеустремленным в достижении поставленной цели; 
– утверждение и развитие системы высших, построенных на любви, эталонов чувств и отношений к миру, к другому человеку и к себе. 
-воспитание традиционного образа семьи, как величайшей святыни; воспитание традиционной бытовой и семейной культуры, потребности в ответственном и заботливом отношении к членам своей семьи.
-освоение национальной культуры и воспитание чувства национального самосознания, национальной гордости, национального достоинства, воспитание уважения к другим народам и их культурам и умению плодотворно взаимодействовать с ними. 
-воспитание достойного гражданина России, формирование патриотического сознания и самосознания, потребности в гражданском и духовном служении своему Отечеству, приумножении могущества своей Родины.

-осознание себя органичной частью всего человечества, ответственного за его состояние. Восприятие себя как части мира, несущего ответственность за другого человека, за среду обитания и жизнедеятельность не только человечества, но и всего живого на планете. 
-уважительное бережное отношение к духовному и историческому наследию своего народа,
Осуществляется через курс «Истоки».

По выбору  обучающихся и их родителей (законных представителей) на  внеурочную  деятельность в  нашем ОУ отводится 2-10 часов в неделю. Проектная и исследовательская деятельность проводится по всем направлениям внеурочной деятельности.
Виды и направления внеурочной деятельности тесно связаны между собой.

 При организации внеурочной деятельности обучающихся  использованы собственные ресурсы - учителя начальных классов, учителя – предметники,  социальный педагог.


Школьный возраст – период, наиболее благоприятный в становлении личности. Именно в это время ребенок осознает отношения между собой и окружающим миром, осваивает новые социальные роли, начинает интересоваться общественными явлениями, разбираться в мотивах поведения, нравственных оценках и задумываться над своим «Я».

Педагогическому коллективу школы удалось добиться высоких результатов в организации режима дня, среди основных отмечены следующие:
· оптимизация процесса развития детей через интеграцию общего и дополнительного образования 

· объединение в единый функциональный комплекс образовательных и оздоровительных процессов;

· поляризация образовательной среды с выделением разноакцентированных пространств, чередование видов деятельности и смена помещений (кабинеты,  библиотека,  компьютерный класс, спортивный зал, актовый зал, пространства для общения, для игр и спокойной работы);
· создание условий для 2-х разового горячего питания;

· психолого-педагогическое и медико-социальное сопровождение учащихся.

 МКОУ «Иконниковская СШ» стремится создать такую инфраструктуру полезной занятости учащихся во второй половине дня, которая способствовала бы обеспечению удовлетворения их личных потребностей. Для ребенка создается особое образовательное пространство, позволяющее развивать собственные интересы, успешно проходить социализацию на новом жизненном этапе, осваивать культурные нормы и ценности.

 Образовательное учреждение работает в режиме первой смены, поэтому внеурочная деятельность учащихся  организована во второй половине дня.

3 . Ожидаемые результаты:

· развитие индивидуальности каждого ребёнка в процессе самоопределения в системе внеурочной деятельности;

· приобретение школьником социальных знаний (об общественных нормах, об устройстве общества, о социально одобряемых и неодобряемых формах поведения в обществе и т.п.), понимания социальной реальности и повседневной жизни;

· формирование позитивных отношений школьника к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура), ценностного отношения к социальной реальности в целом;

· воспитание уважительного отношения к своему городу, школе;

· получение школьником опыта самостоятельного социального действия;

· формирования коммуникативной, этической, социальной, гражданской компетентности школьников;

· формирования у детей социокультурной идентичности: страновой (российской), этнической, культурной и др.

· увеличение числа детей, охваченных организованным досугом;

· воспитание у детей толерантности, навыков здорового образа жизни;

· формирование чувства гражданственности и патриотизма, правовой культуры, осознанного отношения к профессиональному самоопределению;

Реализация, в конечном счете, основной цели программы – достижение учащимися необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирование в них принимаемой обществом системы ценностей.
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