Классный час на тему: «Дети в безопасном Интернете»
Цели:
образовательная – расширить представление учащихся о сети Интернет. 
формировать навыки поиска информации в глобальной сети Интернет, используя поисковые системы;
развивающая – развитие у школьников навыков самостоятельной работы в Интернете;
воспитательная - воспитывать чувство ответственности, аккуратности, трудолюбия, устойчивой мотивации к творческой деятельности.
Оборудование: 
- Компьютер 
- Мультимедиа 
- Колонки 
- Памятки для учащихся 
- Презентации учащихся 
Ход классного часа
1. Организационный момент. 
Учитель: Здравствуйте, ребята! А знаете ли вы, что для первобытного человека мир был ограничен пространством, где проходила его жизнь. Постепенно это пространство расширялось, и человек совершал открытие за открытием: добыча огня, угля, атома и, конечно, - космос.
Среди всех открытий человека есть одно, огромное и малопонятное, заставляющее забыть все другие. Открытие, которое изменило жизнь людей. Сделало ее более удобной, чем прежде, скоростной, позволило решать много задач, дало возможность безграничного общения.
Как вы думаете, что это за открытие? 
(Ответы учащихся)
Учитель: Ну, конечно, - это открытие Интернет. Ребята, а как вы думаете, какая тема нашего классного часа? (мнения учащихся). 
В нашу обыденную жизнь он прочно вошел, стал неотъемлемой её частью. Теперь многие люди не могут прожить и дня без проверки почты и посещения любимых сайтов. Интернет - это не только помощник в повседневной работе, Интернет - это иной мир, в котором есть свои почтовые ящики, библиотеки, фотогалереи, игры, магазины. С помощью Интернета люди могут путешествовать по разным городам, посещать туристические места, общаться с людьми и многое другое. Значение слова Интернет неоднозначно.
А что значит Интернет для Вас, ребята? 

Учитель: Трудно представить современное общество без Интернета. Всемирная паутина с каждым годом охватывает все больше и больше пространства. По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения число россиян, регулярно использующих интернет, составляет около 40% населения. Значит, все больше и больше людей становятся активными киберпутешественниками. Ваше знакомство с Интернетом уже случилось. 
А как оно произошло и для чего же нужна всемирная сеть?
Интернет-пространство состоит из сайтов, которые относятся к определённым тематическим группам. Веб - проекты или сайты могут быть образовательными, спортивными, познавательными, интеллектуальными, музыкальными, научно-популярными и другими.
Пользователи Интернет - пространства,… а кстати, кого так называют? (мнения учащихся)
Так какие же сайты знаете вы? (мнения учащихся).
4. Восприятие и осмысление информации. 
Учитель: Возможность получить ответы на вопросы по новейшим достижениям науки и техники от ведущих ученых РАН, РАО; а также совместно со сверстниками участвовать в самостоятельном научном поиске, найти сочинения, шпаргалки, топики для английского, произведения школьной программы в кратком изложении для школьников, - можно на образовательных сайтах. 
Но, к большому сожалению, виртуальное пространство заполнено не только полезной и безопасной информацией, она может быть и вредной для людей.
Так какая же информация, на ваш взгляд, является вредной? (мнения учащихся).
Да, через Интернет люди (особенно молодые) способны получить практически бесконтрольный доступ к огромному числу материалов, носящих антиобщественный, антигуманный характер.
Особого рассмотрения требует тема психологического воздействия на детей и молодежь в Интернете. А чтобы не попасться на удочку мошенников, необходимо строго придерживаться «золотых правил» безопасного поведения в гигантской сети.
Интернет – пользователи (мы ведь себя так можем называть), если у вас возникли проблемы, и вы не можете поделиться ими с родителями и друзьями, вам на помощь придет всероссийский телефон доверия 8-800-250-015. Видите, интернет может выступать и в роли вашего помощники и защитника.
6. Подведение итогов урока. Памятки
8 февраля отмечается Международный день безопасного интернета (Safer Internet Day). Этот день был учрежден по инициативе Европейской комиссии в 2004 г.
Цель праздника - повышения уровня знаний о безопасном и ответственном использовании интернет-технологий.
Вы много сегодня узнали об Интернете. А теперь давайте попробуем сформулировать тему нашего классного часа точнее(мнения учащихся).. 
Что бы вы хотели пожелать друг другу в качестве пользователей Интернета? (мнения учащихся). И я хочу пожелать вам только безопасного Интернета! 
